

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fém-utca 1. — Telefon: 159-590, 159-490
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1954. február 17. 6 óra -- perc

A SZOVJET TAPASZTALATOK MEG FOKOZOTTABB FELHASZNÁLÁSÁVAL KÉSZÜLNEK
A MAGYAR SZOVJET BARÁTSÁGI HONAPRA A II.SZ. ÉPÜLETELEMGYÁR DOLGOZÓI

i Go/F/PE Li P. 1954. február 17.

A II.sz. Épületelemgyár legfiatalabb üzemeink egyike, de máris sokat tesz a lakásépítkezési program megvalósításáért: az előgyártott vasbetongerendák és egyéb betonból készült építőelemek százai hagyják el naponta a gyárat. A gyárban valameny-nyi munkafolyamattal szovjet munkamódszerekkel találkozunk.

Szovjet tapasztalatok alapján gyártják az előrefeszített vasbetongerendákat. Az előrefeszítéses módszer szerint az eddig használt lágyvas helyett kifeszített rugalmas acélhuzalok köré öntik a betont, s a beton kötése után a huzal rugalmassága erősen összetartja a betontestet. Az előrefeszített vasbetongerenda készítése igen gazdaságos, 70-80 százalékos vasmegetakarítás mellett a gerendák szilárdsága 50-60 százalékkal növekszik. A gerenda kiválóan alkalmas kislakásépítéshez is.

Az előrefeszítéses módszer kísérletezéseit és a próbagyártást 1950-51-ben kezdték meg, s kezdetben egy betontest vasvázának csak a kifeszítése három napig tartott. Most, a szovjet szakirodalom állandó tanulmányozásával, a tapasztalatok felhasználásával elérték, hogy két előrefeszítő padon csupán gerendából 700 métert készítenek el naponta. Egy egész betontest ma már 18-24 óra alatt elkészül. A gerendákat készítő brigádok közül különösen az Asbóth-brigád kollektívája válik ki jó munkájával, amely az elmúlt tíz napban jó munkamegosztással 220 százalékos teljesítményt ért el. Borbély János brigádja mindössze 3 százalékkal marad mögötte. A Borbély-brigád kisebb-nagyobb újításokkal, a technológiai fegyelem betartásával eredményesen harcol a gerendák szilárdságának még további növeléséért. Kérésükre a műszaki vezetőség elhatározta, hogy szovjet tapasztalatok alapján, a kongresszus tiszteletére megoldja az érlelő sablonok belső melegítését is. Ha ez sikerül, meggyorsul a gyártás, a gerendák teherbírása tovább erősödik. Végül a műszakiak most újabb szovjet szakcikkeket dolgoznak fel, hogy gyarapítsák ismereteiket és fokozzák az előgyártás ütemét.

/folyt. köv./ II

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fém-utca 1. — Telefon: 159-590, 159-490
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás

1954. február 17.

6 óra -- perc

A SZOVJET TAPASZTALATOK MEG FOKOZOTTABB FELHASZNÁLÁSÁVAL KÉSZÜLNEK
A MAGYAR SZOVJET BARÁTSÁGI HONAPRA A II.SZ. ÉPÜLETELENGYÁR DOLGOZOI

i Go/F/PE Li P.

1954. február 17.

A II.sz. Épületelengyár legfiatalabb üzemeink egyike, de máris sokat tesz a lakásépítkezési program megvalósításáért: az előgyártott vasbetongerendák és egyéb betonból készült építőelemek száza hagyják el naponta a gyárat. A gyárban valamenyny munkafolyamatnál szovjet munkamódszerekkel találkozunk.

Szovjet tapasztalatok alapján gyártják az előrefeszített vasbetongerendákat. Az előrefeszítéses módszer szerint az eddig használt lágyvas helyett kifeszített rugalmas acélhuzalok köré öntik a betont, s a beton kötése után a huzal rugalmassága erősen összetartja a betontestet. Az előrefeszített vasbetongerenda készítése igen gazdaságos, 70-80 százalékos vasmegetakarítás mellett a gerenda szilárdsága 50-60 százalékkal növekszik. A gerenda kiválóan alkalmas kislakásépítéshez is.

Az előrefeszítéses módszer kísérletezéseit és a próbagyártást 1950-51-ben kezdték meg, s kezdetben egy betontest vasvázának csak a kifeszítése három napig tartott. Most, a szovjet szakirodalom állandó tanulmányozásával, a tapasztalatok felhasználásával elérték, hogy két előrefeszítő padon csupán gerendából 700 métert készítenek el naponta. Egy egész betontest ma már 18-24 óra alatt elkészül. A gerendákat készítő brigádok közül különösen az Asbóth-brigád kollektívája válik ki jó munkájával, amely az elmúlt tíz napban jó munkamegosztással 220 százalékos teljesítményt ért el. Borbély János brigádja mindössze 3 százalékkal marad mögötte. A Borbély-brigád kisebb-nagyobb újításokkal, a technológiai fegyelem betartásával eredményesen harcol a gerendák szilárdságának még további növeléséért. Kérésükre a műszaki vezetőség elhatározta, hogy szovjet tapasztalatok alapján, a kongresszus tiszteletére megoldja az érlelő sablonok belső melegítését is. Ha ez sikerül, meggyorsul a gyártás, a gerendák teherbírása tovább erősödik. Végül a műszakiak most újabb szovjet szakcikkeket dolgoznak fel, hogy gyarapítsák ismereteiket és fokozzák az előgyártás ütemét.

/folyt. köv./ II



/A szovjet tapasztalatok. . . folyt./

i Á/F/PE Li P

A Keltex dolgozói Kovaljov-mérnök módszere szerint terjesztik az élenjáró módszereket

Az eddigi Magyar Szovjet Barátsági Hónapok alkalmával több esetben látogattak el szovjet szövönők és textilipari szakemberek a Kelenföldi Textilkombináthá. A kapcsolat a kedves vendégek elutazása után sem szakadt meg a Keltex dolgozói és a szovjet szakemberek között: levélváltások útján vetették fel problémáikat a magyar szövönők és fonónók és így is kaptak választ szovjet barátaiktól. Mindez azt eredményezte, hogy a Keltexben azok a szövönők és fonónók, akik jobbat, szebbet akartak termelni, átvették a tapasztalt barátok munkamódszerét.

Legjobban a Kovaljov módszer gyökeresedett meg a Keltexben. Először csak a módszert átvevő sztahanovisták és kiváló munkások próbálták jobb munkafogásokkal javítani termelésüket, majd kiszélesedett a mozgalom és a sztahanovisták legjobb munkamódszereiből alakult ki az az egységes, helyes munkamódszer, amelynek széleskörű elterjesztésével jobb eredményt tudtak hozni a termelésben.

Az ősz folyamán már egész partik tértek át a Kovaljov-módszere s hogy milyen sikeresen, azt a számszerű eredmények bizonyítják. A 8-as parti például a II-es szövödében novemberben még 108.5 százalékra teljesítette műszaknormáját s 98.7 százalék elsőosztályú árut adott. Decemberben, amikor már Kovaljov-módszerrel dolgoztak, III százalékos műszaknormát értek el 99 százalékos elsőosztályú minőség mellett.

Azok a szövönők, akik Kovaljov módszerrel dolgoznak, különös örömmel tették meg vállalásaikat a III. pártkongresszus tiszteletére, mert tudták, hogy munkamódszerükkel további lehetőség nyílik a minőség javítására és a mennyiség emelésére. Az eredmények azt bizonyítják, hogy az egységes munkamódszer alkalmazásával valóban kiváló munkát lehet végezni.

A Keltexben elhatározták azt is, hogy ez év végéig mindkét szövöde valamennyi partiját megtanítja a Kovaljov módszer szerint kidolgozott egységes munkafogásokra, hogy minden szövönő jó eredményeket érhessen el és ezzel növelje a textilanyagok mennyiségét, javítsa minőségét - és saját keresményét, életszínvonalát is emelje. /MTI/ TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 3. kiadás

1954. február 17.

6 óra 10 perc

SZELESKÖRŰ SEGÍTSÉGET NYUJT AZ ÍRÓKNAK AZ IRODALMI ALAP

i HA/Szó/PE Be M

1954. február 17.

1950-ben hozták létre a Magyar Népköztársaság Irodalmi Alapját, hogy hozzájáruljon az irodalmi alkotómunka anyagi feltételeinek biztosításához. Az elmúlt esztendőben széles körben bontakozott ki az Alap tevékenysége. Több mint négyszáz arra érdemes írónak ad rendszeres előleget készülő műveikre. Ösztöndíjakkal, tanulmányi segélyekkel segíti az írókat anyaggyűjtő munkájukban. Tavaly csaknem háromszáz író kapott anyagi támogatást munkájával kapcsolatos vidéki utjaihoz.

Az írók körében népszerűek a, munkájukhoz nagyszerű feltételeket nyújtó alkotóházak. A visegrádi után 1953 nyarán nyílt meg Szigligeten az Irodalmi Alap második alkotóháza. A festői parktól övezett gyönyörű épületben már számos új irodalmi alkotás született, a minden tekintetben kitűnő ellátást nyújtó alkotóházakat munkájukhoz mért időre vehetik igénybe az írók.

Az Irodalmi Alap gondoskodik az írók szerzői jogvédelméről s szociális segélyeket is nyújt. Megszervezi tagjainak üdülését az alkotóházakban, s az ország legszebb üdülőiben. Ezidén a tavalyinál is szélesebb körben tesszik lehetővé a magyar írók és a baráti államok íróinak cseréüdülését. /MTI/

- - - -

ÉRTEKES GYÓGYSZEREK - TERVEN FELJUL

i Vg/F/PE NL M

1954. február 17.

A Kőbányai Gyógyszerárnyaggyár dolgozói a gyógyszergyártás fokozásával és gondos minőségi munkával készülnek a III. pártkongresszusra. A felajánlások 70 százaléka az önköltség csökkentését szolgálja s a kongresszus napjáig 120.000 forint megtakarítást jelent.

A kémia II. és IV. üzemek dolgozói a gyártás során keletkezett melléktermékek felhasználásával mintegy 50.000 forint értékű, jóminőségű gyógyszert gyártanak. A biokémia üzemben gondosabban bántanak az oldószerekkel és így öt százalékkal csökkentik gyártmányaik, elsősorban a trombózis ellen bevált heparin előállításának költségeit. A kikészítő üzemben egyes gyógyszerek csomagolásánál rátérnek a szalagszerű csoportos munkára és a csomagolási művelet időtartamát 10-15 százalékkal csökkentik.

/folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 4. kiadás

1954. február 17.

6 óra 15 perc

/Értékes gyógyszerek. . . folyt./ i Vg/F/PE NLM

A gyár dolgozói a pártkongresszusig hét új, modern gyógyszerfajta gyártását kezdik meg. Ezek között van egy fibrin-készítmény, amelyet a műtői vérzések megszüntetésén kívül most már a fogászatban is sikerrel alkalmaznak. A hazai gyógyszerellátás további javítása érdekében a gyár fokozza termelését és első negyedévi tervét 700.000 forint értékű gyógyszerrel teltetjesíti. Csupán isonicidból, a TBC hatásos gyógyszeréből mintegy 150.000 forint teltetjesítést vállaltak a dolgozók.

A Kőbányai Gyógyszerárugyár már januárban is megmennyiségű kalmopirint, kodein tablettát és neoperhepárt gyártott tervén felül. /MTI/

CSAKNEM 12 MILLIÓ FORINTTAL CSÖKKENTI AZ ÖNKÖLTSÉGET A GHEORGHIU-DEJ HAJÓGYÁR

i G6/PE M

1954. február 17.

Az elmúlt években a Gheorghiu-Dej Hajógyár nem teljesítette önköltségsökkentési terveit. A gyár műszaki vezetői az év elején elhatározták, hogy ebben az évben döntő fordulatot érnek el ezen a téren.

Az önköltségsökkentés végrehajtásának igen jó eszköze a műszintterv, amelynek alkalmazásával és pontos betartásával olcsóbbá és korszerűbbé tehetik a termelést és minőségileg is kifogástalan gyártmányokat készíthetnek. A Hajógyár műszaki vezetői a műszintterv segítségével tudnák szárnyalni ezévi önköltsévsökkentési tervüket.

A gyár 1954. évi műszintterve mindössze 60 intézkedést tartalmaz, de ezeknek végrehajtásával csaknem 12 millió forintot takaríthatnak meg. Az intézkedések közül 500.000 forint megtakarítást eredményez majd, hogy a hajókat szegecselés helyett hegesztéssel gyártják. A fedélzet és a külháj borítólemezeinek táblás-előregyártásával 243.000 forinttal csökkentik az évi önköltséget. További 419.000 forint megtakarítást érnek el azzal, hogy vas-huzal beszövéssű kábelek helyett textilbevonatú kábeleket használnak. Felülvizsgálják és felhasználnak az elfekvő anyagokat és a felesleget átadják a népgazdaságnak. Ebből közel ötmillió forint megtakarításra számítanak a gyár műszaki vezetői. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 5. kiadás

1954. február 17.

6 óra 20 perc

A MAGYAR SZOVJET BARÁTSÁG HÓNAPJA ESEMÉNYEIBŐL

Ö HA, BY, Ané/B F -cz M

1954. február 17.

A Magyar Rádió

is kideszi részét a Magyar Szovjet Barátság Hónapja kulturális programjából. A szovjet próza és líra, s a szovjet drámairodalom számos alkotását tűzik műsorra az ünnepi hetekben. Február 22-én a Vörös Hadsereg megszületésének évfordulójára közvetítenek ünnepi műsort, amelyet Illés Béla Kossuth-díjas író megemlékezése vezet be. Előadják a műsorban Tvardovszkij híres elbeszélő költeményének, a "Vaszilij Tyorkin"-nak második részét. Ugyaneznap február 22-én a neves szovjet költő, Mihail Iszakovszkij verseit közvetítik Devecseri Gábor Kossuth-díjas költő gondításában és bevezetésével. A "Szivárvány", a rádió irodalmi folyóirata február 25-i számát a szovjet irodalom és zene alkotásaiból állították össze. Február 27-én "Író és harc" címmel a szovjet gyermekirodalom egyik uttörője, Gajdar születésének 50. évfordulójáról emlékezik meg a rádió, irodalmi műsor keretében.

Március 1-én "Tüske" címmel szovjet satirikus versekből összeállított műsort közvetítenek. Március 5-én emlékműsort szervez a Rádió J.V. Sztálin halálának első évfordulója alkalmából. Március 9-én van a nagy ukrán költő, Tarász Sevcenko születésének 140. évfordulója. "A kobzos" című műsorban Weöres Sándor ismerteti Sevcenko költészetét. A Magyar Szovjet Barátság Hónapjára hazánkba érkezik Kazakevics Sztálin-díjas szovjet író. "Csillag" című kisregényének rádióváltozatát március 15-én közvetítik. "Márciusi szél" címmel a tavaszról szóló szovjet versekből és dalokból adnak elő március 18-án. Március 22-én "Az erősek dala" címmel Alekszej Szurkov költészetét ismertetik a rádióban. Március 2-án közvetítik a Fővárosi Operettszínházból az "Álruhás kisasszony" című operettet.

A klasszikus orosz drámairodalom alkotásai sorában március 9-én Csehov "Ványa bácsi" című színművét közvetítik.

Ezenkívül a rádió számos állandó műsorszámában közvetítenek a barátság hónapja idején szovjet irodalmi alkotásokat.

A Műcsarnok

és a FÖME orosz és szovjet festőművészek műveinek reprodukcióiból kiállítást rendez a Szikra filmszínházban. A kiállítást csütörtökön délelőtt 10 órakor nyitják meg, megnyitó beszédet V.V. Rudnyev szovjet festőművész, az OSzSzsZK népművészeti és iparművészeti kiállítási bizottság igazgatója mond.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 6. kiadás

1954. február 17.

6 óra 25 perc

/A Magyar Szovjet Barátság...folyt./ ö Ha,By,Ané/B F -cz M

Az MNDSZ szervezetek a Magyar Szovjet Barátság Hónapja idején minden városban és járási székhelyen előadásokat és összejöveteleket rendeznek, amelyekben a lányok, az asszonyok a szovjet nők mindennapi életével, munkájával ismerkednek meg. A Szovjetunióban járt MNDSZ küldöttség tagjai husz nagyobb városban élménybeszámolót tartanak a szovjet tapasztalatokról és a szovjet nőknek a békéért folytatott harcáról.

Számos ismeretterjesztő előadást is rendeznek az MNDSZ szervezetek "Szerelem a szovjet szépirodalomban" és "Szovjet nők a Nagy Honvédő Háboruban" címmel.

Csongrád megyében február 20-án, szombaton nyitják meg a Magyar Szovjet Barátság Hónapját. A barátság hónapjában több, mint félezer ismertető előadást tartanak a megyében a szovjet nép életéről, kulturájáról. A magyar-szovjet barátság méltó megünneplésébe kiváló tudósok, régészek, biológusok is bekapcsolódnak. A Móra Ferenc Múzeum március 12- és 18-án között a barátság hónapja keretében múzeumi hetet rendez Szegeden, amelynek előadásait vetítésekkel teszik még érdekesebbé, szemléltetővé. /MTI/

TELJESITIK VÁLLALÁSAIKAT A MAGYAR ACÉLRUGYÁR ID LGOZÓI

i Vg/Tr F M

1954. február 17.

A Magyar Acélrugyár dolgozói a pártkongresszus tiszteletére vállalták, hogy negyedéves tervüket négy nappal a határidő előtt befejezik és terven felül 1.600.000 forint értékű gyártmánnyal erősítik népgazdaságunkat. A dolgozók 92 százaléka tett felajánlást munkája megjavítására, a terv határidő előtti befejezésére. Csatlakoztak a verseny mozalomhoz a műszakiak is. Kurucz Imre főmérnök megígérte, hogy a Diósgyőrből kapott hat tonnás kalapácsot március végéig úzer behelyesíti.

A gyár dolgozói lendületesen küzdenek adott szavuk valóra váltásáért. Januári tervüket, az export tervet is befejezték, teljesítették. A dolgozók átlagosan 120-130 százalékra teljesítik napi előírásait. Vállalták, hogy negyedévi tervükön felül hater ezer csifurót gyártanak. Igéretük esedékes részét eddig híven teljesítették. A tokmányműhelyben is sok kimagasló teljesítmény született az elmúlt két hétben. Antal István sztahanovista esztendőlyos kétszáz százalékos fölé emelte átlagát, Király István sztahanovista köszörűs 235 százalékos eredményt ért el. A legkimagaslóbb teljesítmény Raubach Emil szerelőlakatosé, aki legutóbb 335 százalékra teljesítette napi tervét. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás 1954. február 17. 6 óra 30 perc

UJMÓDSZERŰ ISMERETTERJESZTÉS KEZDŐDÖTT BUDAPESTEN

i KC/HM/PE Bc P

1954. február 17.

A Társadalom és Természettudományi Ismeretterjesztő Társulat ujmódszerű ismeretterjesztő munkát kezdeményezett Budapesten. Egyes filmszínházakban a társulat előadói a várakozó közönségnek olyan előadásokat tartanak, amelyek megkönnyítik a bemutatásra kerülő film megértését, megismertetik a színhelyével, feltárják a film legfontosabb problémáit.

Az elmúlt héten kísérletképpen több előadást rendeztek a budai "Szabadság" filmszínházban, ahol a "Forró szívek" című filmet vetítik. A várakozó közönség nagy érdeklődéssel fogadta az előadásokat, amelyek a film színhelye: Szardinia földrajzát, történelmét, népének életét ismertették.

Ugyancsak kísérletképpen több budapesti könyvesbolt kirakatában a társulat kiállítást rendez egyes tudományos kérdésekről. Pesterzsébeten a "Majakovszkij" könyvesbolt kirakatában például a Holdról, a X., Kőrösi Csoma Sándor-ut 1. alatti könyvesbolt kirakatában az élet kialakulásáról mutatnak be számos érdekes képet, szakkönyvet. A Sztálinut 45. szám alatti könyvesboltban "Az ember fejlődése a jégkorszakban" címmel rendeztek kiállítást.

A kiállítások anyagát a társulat szakosztályai tervezték.

/MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás

1954. február 17.

11 óra — perc

NÉPES BÉKEESTEKEN, KISGYÜLÉSEKEN BESZÉLIK MEG DOLGOZÓINK A NEMZETKÖZI KÉRDÉSEKET

i Vid -cz/Hé/Gy -oz P 1954. február 17.

A békebizottságok országsszerte egyre több békeestet, békebeszélgetést tartanak. Az alföldi tanyavilágban különösen népszerűek a tanyázó esték, amelyeken a békebizottsági felelősök a napi sajtó alapján ismertetik a legfontosabb híreket. A községekben és a városokban kulturálisorral egybekötött békeesteket rendeznek. A kalocsai járásban az elmúlt hetekben csaknem 50 ilyen békeestet tartottak 100-200 részvevővel.

Igen aktívan dolgoznak a Vas megyei békebizottságok. Február első két hetében a megyében mintegy 250 kisgyűlést tartottak, amelyeken a berlini értekezlet eseményeit, eredményeit, nemzetközi jelentőségét beszélték meg. Több kisgyűlésről az Országos Béke-tanács-hoz továbbításra táviratot is küldtek, amelyekben arra kéri a külügyminisztereket, hogy egyezzenek meg a vitás kérdésekben.

A Vas megyei békebizottság még ebben a hónapban a dolgozó parasztok részére nagyszabású béketalálkozót, a legjobb békebizottsági aktívák részére pedig tapasztalatcsere-értekezletet rendez. /MTI/

NÉPVISELETI BÁLRA KÉSZÜLNEK A GYÖNKI JÁRÁSI KULTURHÁZBAN

Vid Im/KV/Gy -cz P 1954. február 17.

Szombaton este a gyönki járási kulturházban népviseleti bált rendeznek, amelyen minden részvevő hagyományos, eredeti népviseletben jelenik meg. A gyönki magyar és német anyanyelvű dolgozók mellett felvidéki és székely telepések sokszínű, tarka himes ruháikban járják majd a régi népi táncokat. A bálon két zenekar: a helyi népi zenekar és a székelyek önálló zenegyüttese gondoskodik a muzsikáról. /MTI/

A NÓGRÁDI KERTGAZDASÁGOK MINTEGY 40 KILÓVAL EMELIK AZ EGY NÓGRÁDI LAKOSRA JUTÓ ZÖLDSÉGFÉLÉK MENNYISÉGÉT

i Vid Gy Ká P 1954. február 17.

Nógrád megyében az elmúlt években körülbelül 4000 holdon termeltek zöldségfélét. Ebből a területből 100 holdon folytattak öntözéses kertgazdálkodást, a kertészetben azonban igen alacsony volt a termési átlag, ezért a piacokon nem egyszer nem állt kellő választék a vásárlók rendelkezésére.

/Folyt.köv./

Ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás

1954. február 17.

M 6ra 05 perc

/A nógrádi kertgazdaságok...folyt./ i Vid Gy Ká P

Az ideai zavartalan zöldségellátás érdekében a mezőgazdasági szakbizottság fejlesztési tervet dolgozott ki, amely szerint a helyi vizek, az Ipoly, a Nagyva, Galga, Bodrog, Tarján, Szuhapatak, valamint a diósjenői és bánki tó felhasználásával megkésztetik az öntözéses kertészet területét. Jó talajműveléssel, fokozott trágyázással, a gépi munka egyre nagyobb mérvű bevonásával a föld két-háromszori kihasználásával az egy nógrádi lakosra jutó zöldségfélék mennyiségét mintegy 40 kilóval kívánják emelni. A korai tavaszi friss vitamindús zöldségellátás érdekében a meglévő 1800 melegágyi ablakot 10.000 darabra növelik. Elhatározták azt is, hogy a városok és nagyobb falvak mellett tőzeggyújtású fekaltrágya telepeket létesítenek.

A Ludányházi és Húgyag határában termelt káposzta meggyeszte keresett, a pásztói járás paradicsoma, paprikája pedig országsszerte is ismert. Ezeket a helyeken főleg ezeket a zöldségféléket termelik fokozottabban. A jó vetőmag termelésére az új-majori kísérleti gazdaság mellett még egy zöldségmagtermelő telepet létesítenek, a zöldségfélék tartósítására pedig üzembe helyezik a palotási Fajtapusztán lévő, zöldségszáritó berendezést./MTI/

SZAKADÁTON JÓ A TANÁCS ÉS A GAZDÁK KAPCSOLATA: EGYETLEN BEGYÜJTÉSI HÁTRALÉKOS SINCS

i Vid Gy Ká P 1954. február 17.

Tolna megyében már nem meglepő, hogy a begyűjtési versenyt legtöbbször Szakadát község nyeri meg. A gyönki járás kis falujában évek óta nem kellett egyetlen gazdát sem elszámoltatni, s hosszú idők óta nincs olyan termelő, aki hátralékos lenne begyűjtési kötelezettségével. Az új évben is a megyében Szakadát kezdték meg először a beadást, s a község újra első helyen áll a megyei versenyben. Sovány baromfiból 40, szarvasmarhából 52, tojásból 15 százalékra teljesítette éves tervét s a 97 beadásra kötelezett gazda közül 17 egész évi baromfibeadását, 20 egész évi szarvasmarha beadását teljesítette. Olyan dolgozó paraszt nincs a faluban, aki ideai kötelezettségéből még semmit sem adott volna be.

A jó begyűjtési eredmények egyik szervezője Genszler Péter, a tanács begyűjtési előadója. Az állandó bizottsággal szoros együttműködik és tanácsuléseken, gazdagüléseken ismerteti az új begyűjtési rendszert.

/Folyt.köv./

Ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B lo. kiadás

1954. február 17.

11 óra 15 perc

/Szakadaton jó a termés...folyt./ i Vid Gy Ká P

Az állandó bizottság hetenként tart megbeszélést, tagjai figyelemmel kísérik, ki hogyan áll kötelezettsége teljesítésével. A dolgozó parasztek figyelemmel kísérik a rendeleteket; amikor például a közelmúltban megjelent a sertésbeadás újabb kedvezményeiről szóló rendelet, másnap 12 gazdament a tanácshoz s kérte, tegyék előbbi időpontra sertésbeadását. /MTI/

A HIRADÓ ÉS DOKUMENTUM FILMGYÁR ÚJ FILMJEI

i HK/HK/Gy Be P 1954. február 17.

Az óhathi tölgyesben, az ország egyik védett területén készült a "Kékvércsék erdejében" című új népszerű tudományos film, Homoki-Nagy István Kossuth-díjas alkotása. A film zenéjét, amelyet Farkas Ferenc Kossuth-díjas és Vaszy Viktor írt, a napokban vették fel a Híradó - és Dokumentum Filmgyárban.

Ugyancsak a napokban fejeződtek be Kollányi Agoston "Akvárium" című színes, a trópusi halak életét megörökítő, népszerű tudományos filmjének munkálatai. A film zenéjét Fényes Szabolcs és Tamás Zdenko szerezte.

A gyár egyik művész-kollektívája Rodriguez Endre és Török Vidor "Tél a Balatonon" című filmjén dolgozik, amely a dolgozók téli üdülését, vidám szórakozását mutatja be, valamint a téli halászatot a vastag jégpáncéllal borított Balatonon. A film rövidesen a közönség elé kerül. /MTI/

PEST MEGYEI TSZ-EK ÉS GAZDÁK BŐSÍGESEBB HUSELLÁTÁSÁÉRT

i Szo/B/Gy SJ Gy Ká P 1954. február 17.

A Pest megyei Állat- és Zsirbegyűjtő Vállalat 12 kirendeltsége gyűjti be a megye termelősövetkezeteitől és egyénileg dolgozó parasztoktól a beadásra szánt vágómarhát és sertést. Az elmúlt öt hét alatt annyit gyűjtöttek be, amennyi Budapest dolgozóinak három heti husellátására elegendő.

Idén, bár a beadás jelentősen csökkent, megnőtt a vállalat feladata. A dolgozók husellátását fokozottabban kell biztosítani, így nagyobb gondot fordítanak a hízalási szerződések kötésére. A vállalat dolgozói felkeresik a távoli tanyák termelőit is, ismertetik a szerződések előnyeit és az ezzel járó kedvezményeket. Munkájukat sikeresen oldják meg: eddig mintegy 2500 mázsa sertésre és 3500 mázsa bikaborjura szerződtek a Pest megyei termelősövetkezettekkel és gazdákkal. /Folyt. köv./

/Pest megyei...folyt./ i Szo/B/Gy SJ Ká P

A ceglédi "Nagy Sztálin" tsz például 250 süldőt hizlal szerződésesen. A tsz 200.000 forint előleget kapott és ha a sertéseket átlag csak 110 kiló súlyban adják át, újabb 340.000 forinthez jutnak. A tsz 50 bikaborjura is kötött hizlalási szerződést. Ezért tejbeadási kötelezettsége 3000 literrel, adja pedig 20.000 forinttal csökken. A bikákért átadáskor több mint 150.000 forintot kap.

Különösen szívesen kötnek szerződést a budapesti termelőszövetkezetek. A III. kerületi "Vörös Csillag", a XVIII. kerületi "Szabadság", a XVII. kerületi "Kossuth" és "Miesurin" tsz egyenként 100 sertésre kötött hizlalási szerződést. A "Miesurin" tsz még további 700 sertésre akar szerződni, mert a rendelet értelmében 800 sertést hizlaló tsz teherautót kap.

Sok egyéni paraszt maga keresi fel az Állat- és Zsirbegyűjtő Vállalatot. Cegléden nem egy gazda 10 süldőre szerződött. Ezzel több mint 30.000 forint jövedelemhez jut és 1000-1500 forint megtakarítást jelent számukra, hogy kedvezményesen vásárolhatnak lószerszámot, kocsit és különböző ipareikket.

Az Állat- és Zsirbegyűjtő Vállalat szabad felvásárlással is foglalkozik: január közepétől 300 hét-nyolcmászás marhát vásároltak szabad kézből./MTI/

TÖBB ÉS JOBB KOZMETIKAI CIKKET GYÁRTANAK - A FODRÁSZIPAR ÉS A NÖVÉNYOLAJIPARI IGAZGATÓSÁG KIVÁLÓ DOLGOZÓINAK ANKÉTJA

t gyr/He/Gy Li P 1954. február 17.

Az élelmiszeripari minisztérium növényolajipari igazgatósága és az Elida Szappangyár február 17-én, szerdán délután az Elida kulturtermében ankéttra hívta össze a budapesti fodrászat képviselőit és a kozmetikai ipar élenjáró dolgozóit, hogy megbeszéljék, milyen anyagokat gyártsanak a fogyasztók igényeinek jobb kielégítésére. A kulturált, ápolt külső ma már minden dolgozó nő igénye és a kozmetikai, valamint fodrászati ipar számára igen fontos, hogy megfelelő minőségű anyagok álljanak rendelkezésre.

Bartók Dénesné, az Elida gyártásvezető mérnöke számos szakmai és tudományos tanácsot adott a fodrászati ipar számára. Bejelentette, hogy a változatosságot új kozmetikai szerekkel növelik. Újra lesz például folyékony neo-shampon, hajtápláló gygykrém is gyártanak, a férfiak számára pedig újfajta borotvakrémeket készítenek.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás

1954. február 17.

12 óra 45 perc

/Több és jobb...folyt./ t gyr/He/Gy Li P

Dr. Kertész Györgyné, a Budapesti Illatszergyár gyártásvezető mérnöke, a különleges kozmetikai krémekről tartott előadást. Elmondta, hogy ma már 40-féle krém gyártnak a legkiválóbb nyersanyagokból. Károlyi József, a Vénusz Kozmetikai Gyár mérnöke hasznos tanácsot adott a fodrászoknak, hogyan kell bálni a hajfestő szerekkel. Bejelentette, hogy megkezdték a minőségi körömlakk gyártását.

A szakemberek előadásait vita követte, amelyen a kozmetikusok és fodrászok ismertették igényeiket. Nagy örömmel üdvözölték az új testápolási és kozmetikai cikkeket, mert a dolgozó nők érdeklődése ezek iránt állandóan emelkedik.

A fodrászok és kozmetikusok ezuttal első ízben tartottak megbeszélést a gyártó iparral. A nézetek kicserélése, az igények ismertetése jelentősen hozzájárulhat a fodrászati és kozmetikai ipar munkájának eredményességéhez. /MTI/

GYŐR MEGYÉBEN 8 GÉPÁLLOMÁSON LÉTESITENÉK TALAJVIZSGÁLÓ LABORATÓRIUMOT
i Vid Gy Ká P 1954. február 17.

A Győr megyei gépállomási igazgatóság a megye mezőgazdasági szakembereivel közösen kijelölte azokat a gépállomásokat, amelyek körzetében leginkább szükséges a talajvizsgálat. Ennek alapján ebben az évben Beleden, Kapuváron, Csornán, Mosonszentjánoson, Mosonmagyaróváron, Párisztelepen, Téten és Töltéstaván létesítenek talajvizsgáló laboratóriumot.

A talajvizsgáló laboratóriumok nagy segítséget nyújtanak majd a termelészövetkezeteknek és egyénileg dolgozó parasztnak abban, hogy az éghajlati és talajviszonyoknak megfelelően megadják a helyes felvilágosítást, talajonként milyen műtrágyát, milyen talajművelést kell alkalmazni és milyen növény termelése a legalkalmasabb. /MTI/

A SZOVJET-MAGYAR BARÁTSÁG HÓNAPJÁBAN JELENIK MEG MAGYAR NYELVEN
LISZENKO UJABB NAGY MUNKÁJA

i Kö/B/Gy SJ Ká P 1954. február 17.

Mezőgazdaságunk elmaradottságának felszámolásában igen nagy segítséget jelentenek az évről-évre magyar nyelven mind nagyobb számban megjelenő szovjet szakkönyvek. Több új szovjet mezőgazdasági szakkönyv a legutóbbi hetekben jelent meg s még számos új mű megjelenésére kerül sor az év folyamán.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás

1954. február 17.

13 óra 15 perc

/A Szovjet-Magyar Barátság Hónapjában...folyt./ i Kö/B/Gy SJ Ká P

Az Akadémiai Kiadónál jelent meg A.T.Sennyikov "A növények ökológiája" című munkája, amely részletesen ismerteti a növény és környezete egymásrahatásának törvényszerűségeit. A könyv nagy segítséget jelent nemcsak a szakembereknek, de a gyakorlati mezőgazdasági dolgozóknak is. Ugyancsak a növény és a környezet kölcsönhatásának egyik fontos kérdésével foglalkozik E.A.Doroganyevszkai "A növények földrajzi elterjedésének és anyagcseréjének összefüggése" című szintén már megjelent könyve. Nemrég került forgalomba második bővített kiadásban Moszolv "Agrotechnika" című munkája is, amely külön tárgyalja minden szántóföldi növény agrotechnikáját a talaj-előkészítéstől a betakarításig.

Az Akadémiai Kiadó a Magyar-Szovjet Barátság Hónapjában jelenteti meg T.D.Liszenkonak "A növények szakaszos fejlődése", valamivel később pedig "A biológia mai állása" című, mintegy ezer-ezer oldalas nagy munkáit. Sajtó alatt van "icsurin válogatott műveinek I.kötete is.

A mezőgazdasági szakemberek nagy várakozással tekintenek a többi, előkészületben lévő szovjet könyv megjelenése elé is. Ilyenek a többi között G.A.Smidt "Allatok embriológiája", V.K.Milovanov "Mezőgazdasági állatok szaporodási biológiája", N.A.Makszimov: "A növények szárazságtűrése", Avdonyin: "Szemcsés-trágyázás" és Sitt: "A gyümölcsstermelés agrotechnikájának biológiai alapjai" című szovjet szakkönyvek./MTI/

TÖBBEZER FÉLE HÁZTARTÁSI CIKKET GYÁRTANAK TERVEN FELÜL A VII.KERÜLETI
ITSZ-EK - A TANÁCSOK A JOBB ÁRUELLÁTÁSÉRT

i BM/BM/Gy Li VE 1954.február 17.

A lakosság jobb ellátásáért a kerületi tanácsok kereskedelmi és ipari osztályai a kiskereskedelmi üzletek vezetőivel felkeresik a kisipari termelőszövetkezeteket, felkutatják az elfekvő nyersanyagokat, megnézik, milyen gépi felszerelés, munkaerő áll a vállalatok rendelkezésére, hogy minél több olyan cikket gyártsanak, amelyek korábban hiányoztak az üzletekből.

A VII.kerületi tanács kereskedelmi és ipari osztályának dolgozói több mint 40 kerületi szövetkezetet, illetve vállalatot kerestek fel. Az "árualapok felkutatása" komoly eredményt hozott: a kerület kisipari termelőszövetkezetei több ezer féle különböző háztartási, illetve iparcikk gyártását vállalták terven felül.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás

1954.február 17.

14 óra 45 perc

/Több ezerféle...folyt./ i BM/BM/Gy Li VE

A Wesselényi-utcai késes és köszörűs kisipari termelészövetkezet például nagymennyiségű ceruzahegyző, több ezer darab különféle olló, husdarálóhoz való különböző nagyságú kések és más, összesen 14-féle eddig hiányzó cikk gyártását vállalta terven felül. A Kazinczy-utcai 5.szám alatti Vas- és Fémtömegokk ktsz. pedig nagymennyiségű horgolóút, kötőút, zseblámpát, függönyrudat és lőszer-számveretek fémmatrészeit gyártja majd. A Murányi-utcai Híradástechnika ktsz. dolgozói villanyvasaló-alkatrészeket, T-dugót, hőszűrőt, villanyvizmelegítőt készítenek terven felül.

Nagymennyiségű kötöző-zsinagot, gumi-játékokat, füstösövet, üvegmosókéfé, teaszűrőt, hátizsákot és több más, eddig hiányzó cikket gyártanak majd ebben az évben a VII.kerületi kisipari termelészövetkezetek.

A kereskedelem feladata lesz, hogy a rövidesen gyártásra kerülő cikkek mielőbb a fogyasztókhoz jussanak./MTI/

MUNKÁBAN A KÖZSÉGI TERMELÉSI BIZOTTSÁGOK

ö Vid SJ/tot/Gy Ká VE 1954.február 17.

Győrvar gazdái már befejezték a legfontosabb tavaszi előkészületeket

A Vas megyei Győrvar község dolgozó parasztjai jó munkájuk eredményeként elmondhatják, hogy minden gazdasági szeresámot, gépet kijavítottak, megtisztították a vetőmagot és kihordták a földekre a trágyát. A község legjobb gazdáiból alakított termelési bizottság legfontosabb feladatának a magas gabonatermés előrését tartja. A bizottság tagjai ismertetik az élenjáró agrotechnikai módszereket és a községben számos gazda határozta el, hogy nagyobb gondot fordít a talajművelésre. Sokan igényelték műtrágyát az őszi kalászosok fejtrágyázásához.

A mezőgazdasági termelés fejlesztéséről szóló határozat megvalósításához a gazdák különféle javaslatokkal járulnak hozzá. Tulok Ferenc, Biricz Antal és Balázs Gyula dolgozó parasztok például elhatározták, hogy szőlőoltványtelepet létesítenek. A termelési bizottság támogatta az elhatározást, mert így a szőlőtermelők helyben kapnak jóminőségű oltványokat és már tavasszal pótolhatják a kipusztult, kiöregedett tőkét. A termelési bizottság Spronból rendel csemegeszőlőoltványt.

/Folyt.köv./

B. 15. kiadás

1954. február 17.

14 óra 45 perc

/Munkában a községi...folyt./ ö Vid SJ/tot/Gy Ká VE

A termelési bizottság javaslatára tavasszal legelőn viztárolót és itatót készítenek. A viztárolóból a nyári szárazság idején is öntözhetik majd a legelőt.

Sokoldalú munkát végez a nagyigmándi termelési bizottság

Nagyigmánd termelési bizottsága 50 élenjáró gazdából alakult. A bizottság tagjai növénytermelési, állattenyésztési, legelőkkel és rétekkel foglalkozó csoportokat szerveztek. A növénytermelési csoport tagjai a felültrágyázás érdekében széleskörű felvilágosító munkát végeznek, amelynek nyomán az olvadást kihasználva tíz dolgozó paraszt végezte el a felültrágyázást. Az egész faluban szelektorozzák már a tavaszi vetőmagokat, válogatják a vetőburgonyát és morzsolják a vetnivaló kukoricát.

Az állattenyésztés feladataival foglalkozó bizottsági tagok közül Mészáros István vállalta, hogy meglévő tehén mellé még kettőt vesz. A borjukat mindhárom tehén után felneveli majd. A falu lóállományának megjavításáért a kerékeleki állami gazdaságból 20 tenyészállatot vásároltak. Minden lovat már korábban törzskönyveztek, most 8 szarvasmarhát is törzskönyveztek és a "Petőfi" termelési övezetben rövid időn belül megkezdik a juhok törzskönyvezését.

A termelési bizottság tagjai gondoskodnak a községi legelők rendbehozásáról. A legelhanyagoltabb területen 5 holdat felszántanak és újra füvesítik.

A bizottsági tagok közül különösen lelkesen dolgozik Mészáros István, Vörös Béla, Bors Mihály és Horváth Pál, akik a tavaszi munkák előkészítésében is élenjárnak, s már több gazdagülésen ismertették a soronkövetkező feladatokat is. /MTI/

ORSZÁGOS ANKÉT A GÉPGYÁRTÁS MŰSZAKI PROBLÉMÁIRÓL

i TP/tot/Gy NL VE 1954. február 17.

A Gépipari Tudományos Egyesület és a kohó- és gépipari minisztérium felügyelete alá tartozó Műszaki Normaintézet közös rendezésében február 20-án 8 órai kezdettel az MTESZ Reáltanoda utcai székházában országos ankétot tartanak a gépgyártással kapcsolatos műszaki normák megvitatására.

Az ankéton nehézipari üzemünk legjobb fizikai és műszaki dolgozói megvitatják az anyagszükséglet helyes tervezésének kérdését, az energiafelhasználás, kapacitás-kihasználás időszerű problémáit. /MTI/

D

B. 15. kiadás

1954. február 17.

14 óra 45 perc

/Munkában a községi...folyt./ ö Vid SJ/tot/Gy Ká VE

A termelési bizottság javaslatára tavasszal legelőn viztárolót és itatót készítenek. A viztárolóból a nyári szárazság idején is öntözhetik majd a legelőt.

Sokoldalú munkát végez a nagyigmándi termelési bizottság

Nagyigmánd termelési bizottsága 50 élenjáró gazdából alakult. A bizottság tagjai növénytermelési, állattenyésztési, legelőkkel és rétekkel foglalkozó csoportokat szerveztek. A növénytermelési csoport tagjai a felültrágyázás érdekében széleskörű felvilágosító munkát végeznek, amelynek nyomán az olvadást kihasználva tíz dolgozó paraszt végezte el a felültrágyázást. Az egész faluban szelektorozzák már a tavaszi vetőmagokat, válogatják a vetőburgonyát és morzsolják a vetnivaló kukoricát.

Az állattenyésztés feladataival foglalkozó bizottsági tagok közül Mészáros István vállalta, hogy meglévő tehene mellé még kettőt vesz. A borjukat mindhárom tehen után felneveli majd. A falu állományának megjavításáért a keréke leki állami gazdaságból 20 tenyészállatot vásároltak. Minden lovat már korábban törzskönyveztek, most 8 szarvasmarhát is törzskönyveztek és a "Petőfi" termelésűvetkezésben rövid időn belül megkezdik a juhok törzskönyvezését.

A termelési bizottság tagjai gondoskodnak a községi legelők rendbehozásáról. A legelhanyagoltabb területen 5 holdat felszántanak és újra füvesítik.

A bizottsági tagok közül különösen lelkesen dolgozik Mészáros István, Vörös Béla, Bors Mihály és Horváth Pál, akik a tavaszi munkák előkészítésében is élenjárnak, s már több gazdagyűlésen ismertették a soronkövetkező feladatokat is. /MTI/

ORSZÁGOS ANKÉT A GÉPGYÁRTÁS MŰSZAKI PROBLÉMÁIRÓL

i TP/tot/Gy NL VE 1954. február 17.

A Gépipari Tudományos Egyesület és a kohó- és gépipari minisztérium felügyelete alá tartozó Műszaki Normaintézet közös rendezésében február 20-án 8 órai kezdettel az MTESZ Reáltanoda-utcai székházában országos ankétot tartanak a gépgyártással kapcsolatos műszaki normák megvitatására.

Az ankéton nehézipari üzemünk legjobb fizikai és műszaki dolgozói megvitatják az anyagszükséglet helyes tervezésének kérdését, az energiafelhasználás, kapacitás-kihasználás időszerű problémáit. /MTI/

D

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás

1954. február 17.

14 óra 50 perc

IDŐJÁRÁSJELENTÉS

& Gy VE A Meteorológiai Intézet jelenti február 17-én,
szerdán délben:

Keleti szél

A Barents-tenger felől Finnországon keresztül Közép-Európa felé előretörő hideg szárazföldi levegő hatására ma hajnalban Lengyelországban ismét mínusz 18 - mínusz 20 fokos minimumok alakultak ki. Németország területén az elmúlt 24 óra alatt 5-7 fős hőcsökkenés következett be. Olaszországban és a Balkán-félszigeten a Földközi-tenger felett tartózkodó ciklon továbbra is jobbra borult és esős időjárást okoz.

Hazánkban kedden felhős, párá s, ködös volt az idő. A Dunántúlon több helyen volt kisebb hószállingózás. A lehullott csapadék mennyisége csak Sopronban érte el az 1 mm-t. A hőmérséklet napközben Szegeden mínusz 3, Szolnokon mínusz 2 fokig, ezzel szemben Pécsen, Salgóterjánban, plusz 4, Miskolcon plusz 5, sőt Sárospatakon plusz 6 fokig emelkedett. Az éjszakai lehülés keleten volt ismét erősebb. Debrecenből mínusz 11, Szolnokról mínusz 10 fokot jelentettek. A nyugati megyékben általában mínusz 1 - mínusz 3 fokig hűlt le a levegő. Budapesten kedden a hőmérséklet napi középértéke 0.8 fokkal magasabb, a légnyomás napi középértéke 4.4 mm-rel alacsonyabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten szerdán 12 órakor a hőmérséklet plusz 3 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 761 mm, alig változik.

Várható időjárás csütörtök estig: Felhős, párá s, keleten helyenként ködös idő. Többfelé heveseső. Mérsékelt, időnként élénkebb északkeleti-keleti szél. Az éjszakai lehülés nyugaton erősödik, keleten mérséklődik. Várható hőmérséklet-értékek: csütörtökön reggel mínusz 4 - mínusz 7, délben 0 - plusz 3 fok között.

x x x

A futás alapjául szolgáló várható középhőmérséklet/minusz 1 -
mínusz 4 fős között. /MTI/ csütörtökön

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 17. kiadás

1954.február 17.

10 óra 10 perc

A KOMLÓI ÉS PÉCSBÁNYA-RENDEZŐI VASUTASOK PÁROSVERSENYE A SZÉN GYORS ELSZÁLLÍTÁSÁÉRT

Vid Gy SzVE 1954.február 17.

A III.pártskongresszus tiszteletére párosversenyre léptek a komlói és pécsbánya-rendezői vasutasok, hogy a szén minél gyorsabban eljuttassák kohóinknak, gyárainknak. A versenyben eddig a komlóiak vezettek. Ezévbén tizenhat irányvonatot továbbítottak terven felül. Közel tizenötezer tonna tulsullal indították a szénrelvényeket. A kocsik tolatási idejét az előírttal szemben 754 órával csökkentették.

A párosverseny nyomán egyre jobb lesz a pécsbánya-rendezők munkája is. Februárban ugyszólván valamennyi tehervonatot menetrend-szerint indították. Betartották irányvonatösszeállítási tervüket is. Kedden ezévbén már a kétszázadik szénrelvényrel megkezdett irányvonat hagyta el a pécsbánya-rendezői állomást. A komlóiak példájára az utóbbi napokban megnövelték a tulsullal továbbított vonatok számát is. Elhatározták, hogy a kongresszusi verseny további szakaszában a szén-szállító kocsik rakodási idejét hatvan perccel, a bánya részére fát és téglát szállító kocsik rakodási idejét negyven perccel csökkentik. A kongresszusi verseny állásáról, eredményeiről rendszeresen értesítik egymást a komlói és pécsbányarendezői vasutasok. /MTI/

ÚJ IVÓVIZFORRÁSRA BUKKANTAK TATABÁNYÁN

Vid Sz Gy VE 1954.február 17.

A bányavidékeken igen gyakori, hogy szénfejtés közben kisebb vízfolyásba /érbe/ törnek, és ilyenkor - mivel a földalatti vízgyűjtők, erek összeköttetésben vannak - egy-egy víznyerő aknából hirtelen eltűnik a víz. Erre számítva Tatabányán és környékén is állandó kutatások folynak, hogy újabb víznyerő helyeket tárjanak fel. Mult év augusztusa óta folyik a próbakutatás és a próbaszivattyúzás az újvárosi építkezések környékén, s most elegendő, jóminőségű vízre bukkantak. A víz minőségének szempontjából jó mélyre - több víz-tisztító kavics- és homokrétegen túl - 240 méter mélységre furtak le. A kezdetben zavaros, iszapos víz megtisztult, s percenként 1500 liter vizet hoz fel a buvárszivattyú. A budapesti közegészségügyi intézet már megállapította, hogy a víz ivásra alkalmas, s a héten bekapcsolják az új vizet a város vízvezeték-hálózatába. Egy részét az újonnan épült vízműdencében tárolják majd.

A kutatások tovább folynak az újváros környékén. A geológusok megállapították, hogy sok helyen található víz. A város jobb vízellátása érdekében egy újabb buvárszivattyú érkezett Tatabányára, s rövidesen újabb próbaszivattyúzás kezdődik meg a tatabányai újváros környékén. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 18. kiadás 1954. február 17.

16 óra 15 perc

ÉRTÉKES KUTATÁSI EREDMÉNYEK RÖL SZÁMOLTAK BE A NÖVÉNYVÉDELMI TUDOMÁNYOS ÉRTEKEZLET SZERDAI TANÁCSKOZÁSA IN

t MS/SZE/Gy Mi P. 1954. február 17.

A növényvédelmi tudományos értekezlet szerdai együttes ülésének első előadója, Sáringer Gyula, a Keszthelyi Burgonyabogár-kutat^ó Laboratórium tudományos munkatársa azokról a megfigyelésekről számolt be, amelyeket a laboratórium dolgozói burgonyabogár-életmódjáról, fejlődéséről, táplálkozásáról és szaporodásáról feljegyeztek. A kutatók behatóan megvizsgálták a burgonyával rokon gyomnövények szerepét a rovar táplálkozásában. A kisvárdai növény-nemesítő telep kutatóival együtt serény kutatómunka folyik a burgonyabogárral szemben ellenálló burgonyafajták nemesítésére.

A vegyszeres védekezés eszközeinek ismertetésénél Sáringer Gyula elmondta, hogy a különböző fejlődési szakaszban lévő lárvák és a fiatal bogarak elpusztítására igen alkalmas szer a DDT, míg a nagy ellenállóképességű teljesen kifejlett bogarak és bábozódásra készülő lárvák ellen a HCH-DDT tartalma emulzió a leghatásosabb. Hangsúlyozta, hogy a permetezés előnyösebb a porozásnál.

A Szófiában tartott nemzetközi növényvédelmi kongresszus nagy elismeréssel adózott azért a munkáért, amit a magyar kutatók az amerikai fehér szövölepke elleni védekezés terén kifejtettek. Az 1953. évi kutatások eredményeit Reichart Gábor és Szalay Marzso László ismertette. Az amerikai fehér szövölepke elszaporodásának legjobban a páratelt, meleg, napsütéses időjárás kedvez. A kártevő különösen az eperfát keresi fel szívesen, azon fejlődik legjobban, de jó tápnövénye még a juhar, a cseresznye, a szilva, a dió és az almafa is.

Nagyon fontos az első nemzedék tojásosomóinak és hernyófészkeinek összegyűjtése és elpusztítása. A bábozódásra készülő hernyókat a fák törzsére erősített szalma-övekkel kell összegyűjteni. A vegyszeres védekezéssel üzemi méretekben több kilométer hosszú erősen fertőzött eperfasoron végeztek kísérleteket. Ezek során kiderült, hogy az idősebb, a bábozódáshoz közelálló hernyóknak van a legnagyobb ellenállóképességük. A legjobb eredményt DDT emulzióknak légporszórással történő permetezésével érték el, de jók voltak a nedves porozással elért eredmények is. A szárazporozás - több hatóanyag felhasználás mellett is - kisebb eredménnyel járt. A vegyszeres védekezés legalkalmasabb ideje az első hernyófészkek megjelenésétől számított harmadik hét.

Nagy Barna a biológiai védekezés jelentőségét hangsúlyozta. A jövő növényvédelmének jelentőstényezője lesz olyan életközösségek kialakítása, amelyek alkalmasak a kártevők tartós visszaszorítására. Ebből a szempontból igen nagy jelentősége van a kártevők parazitáinak és bizonyos baktériumoknak.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 19. kiadás

1954. február 17.

17 óra 10 perc

/Értékes kutatási eredményekről...folyt./ t MS/SzE/Gy Mi P

Felvetette az amerikai fehér szövőlepke parazitáinak utántelepítését és azt ajánlotta, hogy a hazai paraziták megmentése és elszaporítása érdekében a szalmaövekben összegyűjtött szövőlepke bábokat ne semmisítsék meg, hanem rudhálóval ellátott hordókban gyűjtsék, ami lehetővé teszi, hogy a bábokból ki tudjanak kelni a fürkészlégyek és darazsak, a szövőlepke ellenségei, amelyek/ölik meg a szövőlepke-bábokat, hogy azokba telepítik petéiket. ^{úgy}

Az értékes előadásokat élénk vita követte.

/Folyt.köv./

A SZOVJET MÓDSZEREK A IKA MŰZÁSÁVAL HARCOLNAK A TERV TELJESÍTÉSÉÉRT A GYŐRI TEXTILMŰVEK DOLGOZÓI

Vid Sz Gy He VE 1954. február 17.

A Győri Textilművek dolgozói 1945 áprilisában szovjet gyapottal kezdték meg a termelést. A szovjet szakemberek azóta is sok segítséget nyújtottak a gyár munkájához.

1950 februárjában Dubjaga szovjet sztahanovista textil-munkás látogatta meg a Győri Textilműveket. Piszkei Erzsébet fiatal szövőnőnek megmutatta, hogyan lehet egyszerre 22 gépen dolgozni. Látogatása után egy munkateremben valamennyi dolgozó áttért a többgépes rendszerre. Azóta kapta meg Piszkei Erzsébet is a sztahanovista oklevelet és jelvényt és már 212 sztahanovistája van az üzemnek.

1951-ben Vorosin elvtárs, az üzemtisztasági mozgalom elindítója jött el hozzájuk. Egy évvel később 1952 februárjában ismét kedves vendég érkezett a Győri Textilművekbe: Mária Vekonszkája és Altuhov szovjet textilmérnök. Altuhov elvtárs javaslata alapján sztahanovista komplex-brigád született az üzemben.

A szovjet szakemberek látogatásai után egyre több MSZT-brigád alakult a győri textilművekben, sőt a selyemszövőterem már MSZT-üzemrész lett, mert ott minden dolgozó MSZT-tag. Simon Ida és Horváth Gizella 120 százalékos napi teljesítménye is azt bizonyítja, hogy megfogadták a jó tanácsot és MSZT-üzemrészük nevéhez méltóan dolgoznak.

Most a Magyar-Szovjet Barátság Hónapjára készülnek a gyár dolgozói. Englert Gyula szövődevezető és Kontár Sándor, a selyemszövőde vezetője vállalta, hogy loo-loo szovjet mintájú vetélőfogókat szerel fel a gépekre. A régi vetélőfogók ugyanis nem felelnek meg, sok esetben kirepül a vetélő és balasztat idéz elő.

A Barátság Hónapjára való készülődés meglátszik az üzem: tervteljesítésében is. Február első 10 napjában 101.2 százalékra teljesítették tervüket és 87.6 százalékból első osztályú árut gyártottak a Győri Textilművek dolgozói./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás

1954. február 17.

17 óra 10 perc

KILENC NAP ALATT HAT MOZDONY FUTÓPRÓBÁJÁT VEGZIK EL A MÁVAG DOLGOZÓI

1 SI/HM/PE NL VE

1954. február 17.

A pártkongresszus tiszteletére a MÁVAG Mozdonygyár dolgozóinak 92 százaléka tett felajánlást. Vállalta a minőség állandó javítását. A vállalások azt is jelentik, hogy a gyáregység az első negyedév végére minden tartozását törleszteni akarja. A felajánlások teljesítése komoly feladat, mert az év eleje óta bizony jelentős adósság gyűlt össze a Mozdonygyárban, s ezt még tetézte a múlt hetekben a darujavítás-okozta kiesés.

A munka nagyobbik része a mechanikai műhely dolgozóira hárul. Több tizezernyi alkatrészt kell elkészíteniük ahhoz, hogy a szerelők futópróbara küldhessenek egy-egy mozdonyt. A zárt ciklusok bevezetése, a gépek átrendezése tervszerűbb, gyorsabb munkához segítette a mechanikai műhely kollektíváját. A villamosenergia jobb elosztása érdekében számos gép áttért az éjszakai műszakra, s grafikont dolgoztak ki a helyes energiacelosztásra. A szerelők versenyre hívták egymást, hogy a rendelkezésükre álló alkatrészekből minél előbb kész mozdonyok legyenek. A daruk kijavítása óta, kilenc nap alatt hat mozdonyt küldtek futópróbara a MÁVAG szerelői. A hatodik, az 1079-es mozdony szerdán éjjel teszi meg első próbautját a Népligetben. Ilyen eredményre hosszú idő óta nem volt példa.

A mozdonygyári dolgozók felajánlásának megfelelően elkészült a BOBO Diesel-motoros mozdony mintapéldánya is, amelynek nagy sebessége mellett vontatóereje is jóval nagyobb minden eddigi magyar gyártmányu motorvonatnál. Főelőnye azonban mégis az, hogy gazdaságos, energiakihasználása a gőzmozdonyénak több mint négyszerese.

/MTI/

SZERDÁN ÁTADTÁK RENDELTETÉSÉNEK A TATABÁNYAI UJVÁROS ELSŐ POSTAHIVATALÁ

vid HM/PE Li VE

1954. február 17.

Szerdán délelőtti ünnepélyes keretek között átadták rendeltetésének a tatabányai Ujváros első, egyben a bányaváros ötödik postahivatalát.

Az új postahivatal műszaki berendezésre csaknem egymillió forintot fordítottak. A géptáviró berendezés mellett 400-as kapcsolású távbeszélőközpont, külön gépterem, a levél, a pénz és egyéb küldemények felvételére szépen berendezett felvevő-helyiség áll rendelkezésre. A postahivatal dolgozói számára mosdót, öltözőt építettek.

Az új postahivatalban már meg is indult a forgalom. /MTI/

B 21. kiadás

1954. február 17.

11 óra 10 perc

BÁNYÁSZELLÁTÁSUNK EREDMÉNYEI ÉS HIBÁI

i Hbj/He/Gy NL P 1954. február 17.

A kormányprogram előírja, hogy a nehézipari dolgozók - különösen a szénbányászok - anyagi, szociális és kulturális viszonyait jelentősen meg kell javítani. A kormányhatározat után, de különösen az utóbbi hónapokban a trösztök és vállalatok sokkal többen törődnek a dolgozók igényeinek kielégítésével. Jelentős javulást eredményezett az is, hogy a nehézipari minisztériumban megszervezték az önálló munkásellátási osztályt, amely kivizsgálja a panaszokat, s a munkásellátás különböző ágaiban intézkedik a hiányosságok kiküszöbölésére.

Uj üzemi konyhák segítik a dolgozók jobb étkeztetését

A munkásellátás javulását elősegítette, hogy a különböző bányavidékeken az utóbbi hónapokban sok új konyha létesült, s ezekkel már a nehézipari minisztérium vállalatainál összesen 221 konyhai egység biztosítja a dolgozók étkeztetését. Az utóbbi időben a konyhák működése ellen komolyabb kifogás nem maradt fel, a kiszolgált ételk mind mennyiségi, mind pedig minőségi szempontból kielégítik az igényeket. A meglévő konyhákat azonban tovább kell korszerűsíteni és újakat kell létesíteni különösen Borsodban és Nógrádban. A tervek szerint erre - legalább is részben - már 1954 első felében sor kerül.

Tovább kell fejleszteni a bányavidékeken az üzlethálózatot

A dolgozók ma már jobban keresnek, mint egy-két évvel ezelőtt, jobban élnek, természetesen tehát, hogy igényesebbek lettek, s többet is vásárolnak. Ezzel szemben az üzlethálózat fejlesztése és az áruellátás nem minden esetben tart lépést az egyes bányavidékek és iparvidékek létszámnövekedésével, s a fokozódó igényekkel. Az áruellátásban jelentkező zavarokat nagyrészt a helytelen áruelosztás okozza. Az illetékes szervek most azzal is segíteni kívánnak ezen, hogy megalakult a belkereskedelmi minisztérium új szervezete: a bányászellátó igazgatóság, amely március 1-én kezeli a vaszi a komlói és várpalotai üzlethálózatot, majd a tatabányait, s ezt követően a többi bányatelepét.

Nagyobb gondot fordítanak a munkásszállásokra

Korábban igen sok és jogos panasz hangzott el amiatt is - elsősorban az új, toborzott dolgozók részéről, hogy a munkásszállásokon nem törődnek a vezetők eleget a renddel és fegyelemmel, sőt az egészségügyi és tisztasági jogos követelményeket sem elégítették ki minden esetben. A nehézipari minisztérium egyes lakószállásokra gondnokokat küldött ki - számszerint 40, ebben a kérdésben jártas

/Folyt.köv./

/Bányászellátásunk...1.folyt./ i Hbj/He/Gy NL P

dolgozót - akik gyorsan kezükbe vették az irányítást, s ennek hamarosan meg is mutatkozott az eredménye. Ma már a munkásszállók leg-
többjén megfelelő a rendszer az itt lakók megtalálják meleg otthonu-
kat, a pihenést és szórakozást egyaránt. Ezen a téren is akad azonban
még tennivaló, mert például a Középdunántuli Szénbányászati Tröszt
területén a munkásotthonokban sok a hiba. Nem egyszer olyan apró-
cseprő jelenségek, amelyek a dolgozókat joggal bosszantják, pedig ki-
javításuk egyáltalán nem okozna nagyobb nehézséget.

"Patyolat" fiókokat a bányatelepekre!

A munkásszállásokon sokhelyütt akadályokba ütközik a
tisztá ágynemű biztosítása, mert nem áll rendelkezésre megfelelő
mosóda. A bányászcsaládok részéről is gyakran hangzik el panasz,
hogy az iparvidékeken nincsenek "Patyolat" fiókok. A megyeszékhelye-
ken levő mosodák pedig általában csak 6-10 óra után juttatják vissza
a munkásszállásokra a kimosott ágyneműt. Az illetékes minisztérium-
nak ezt a panaszt mielőbb orvosolnia kell, ide a probléma több kezdé-
ményezést követel az egyes trösztöktől is. A Komlói Szénbányászati
Tröszt például mintegy 150.000 forintos beruházással 15 mosógépet szer-
zett be, s ezzel megoldották nemcsak a legényszállások ágyneműjének
tisztántartását, de a szállásokon lakók fehérneműjének tisztítását is.

Rendezzenek több hangversenyt,
színelőadást a bányatelepeken

A kormányprogram értelmében a bányavidékeken a dolgozók
kulturális igényét is az eddiginél fokozottabban ki kell elégíteni.
Történtek is intézkedések ennek érdekében, s ma már igen sok kultur-
otthonba kerül megfelelő felszerelés - rádió, társasjáték, könyvtár-
és már több iparvidéken rendszeresen rendeznek hangversenyeket és
színelőadásokat. Komoly tervek is születtek, amelyek szerint a leg-
elégesebb bányavidékekre is eljut a kultúra, a művészet, az irodalom.
Az eredmények mellett azonban még mindig itt a legnagyobbak a hiányos-
ságok. Illetékes szervek nem fordítanak elég gondot a bányászok
kulturális igényeinek kielégítésére és szervezési nehézségekre hivatko-
znak. Pedig a művészek szívesen mennének el a bányavidékekre szór-
akoztatni a színes élet hőseit.

Naponta több mint 32.000 bányászt
szállítanak autóbusszon munkahelyére

A munkásellátás terén nagy eredmény az is, hogy a dolgozók
ma már autóbusszon jutnak el munkahelyükre, gyakran 30-40 kilométeres
távolságból. A nehézipari minisztérium felügyelése alá tartozó vállá-
latok dolgozóinak szállítását mintegy 500 MÁV AUT és 50, a minisztérium
kezelésében levő autóbussz végzi.

/Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 23. kiadás

1954. február 17.

17 óra 10 perc

/Bányászellátásunk...2.folyt./ i Hbj/He/Gy NL P

Csupán a szénbányászat területén 403 gépköcsi naponta több mint 32.000 bányászt szállít. Az eredmények itt is biztatók, de még nem kielégítők. Ezért a MÁVAUT gépkocsik részére biztosítani kell a szükséges mennyiségű pótalkatrészt és üzemanyagot, hogy a menetrendszerű közlekedést ne gátolják különböző műszaki nehézségek.

A kezdeti lépések után tehát az eddiginél nagyobb ütemben kell hozzálátni a dolgozókat, elsősorban pedig a bányászok igényeinek kielégítéséhez, mert mindez a többtermelésnek egyik feltétele. /MTI/

RUFFLI LAJOS SZTAHANOVISTA VÁJÁR LEVELE VALIGURA IVÁN TROFIMOVICS SZOVJET BÁNYÁSZHOZ

i Vid Hbj/He/Gy NL Mr 1954. február 17.

Ruffli Lajos sztahanovista vájár a Magyar-Szovjet Barátság Hónapja alkalmából a következő levelet küldte Valigura Iván Trofimovics szovjet bányászhoz:

"Kedves Barátom!

Közel két esztendeje, hogy nálunk, pécsi bányászoknál jár-tál. Ittléted alatt olyan munkamódszerekre tanítottál meg bennünket, amelyeknek alkalmazásával kiváló eredményeket értünk el. A meredek-dőlési, keményszerű telepeket szovjet fejtőkalapácsokkal fejtjük, amelyeknek használatát a gyakorlatban mutattad be. Az ácsolásnál pe-dig - ugyancsak javaslatodra - szélespongyájú fejszét alkalmazunk, ami megkönnyíti az ácsolat gyors elvágását. Nemosak átvettük munka-módszereket, hanem tovább is fejlesztem. Jelenleg a pécsszabolcsi kerületben Ott Ferenc csapatának vájárjait tanítom és utmutatásod szerint a munkahelyeket úgy képezzük ki, hogy a vájár egész műszakon ugyanazon munkahelyen dolgozhat. E módszer előnye már meg is mutatkozik. Arról is örömmel számolok be, hogy munkamódszereddel már 12 vájár nyerte el a sztahanovista címet. Pártunk III. kongresszusát mi, a pécs-szabolcsi kerület dolgozói azzal köszöntjük, hogy februárban 1800 tonna szenet termelünk terven felül. Eddigi eredményünk - amelyben Neked is részed van, közel 1300 tonna szén terven felül. Nemosak kerületünk-ben, hanem a pécsi szénbányák mindegyikében elterjedt a munkamód-szered, s ma már közel 650 vájár hasznosítja tapasztalataidat, s ezzel 15-20 százalékkal emelte a vállalat termelését. Az egész magyar nép a következő hetekben ünnepli a Magyar-Szovjet Barátság Hónapját. Ebből az alkalmából elsősorban Rád gondoltam, mint olyan barátira, aki nekem, s munkatársaimnak közvetlenül nyújtott segítséget ahhoz, hogy még ered-ményesebben küzdhessünk a békéért. Ezért számoltam be harcunkról, eredményeinkről." /MTI/

TL

DEBRECENI IRÓK LEVELE GALINA NYIKOLAJEVA SZTÁLIN-DIJAS SZOVJET IRÓNŐHEZ

Vid Gy HA -cz Ni VE - 1954. február 17.

Galina Nyikolajeva, Sztálin-dijas szovjet író két évvel ezelőtt, a Magyar-Szovjet Barátság Hónapja alkalmával Debrecenben járt. Elbeszélgetett a debreceni írókkal, hasznos tanácsokat adott munkájukhoz. Az idei Magyar-Szovjet Barátsági Hónap megnyitása előtt a debreceni írók levelet írtak Galina Nyikolajevának, amelyben beszámoltak munkájukról, eredményeikről. A levélben a többi között ezeket írják:

Az idei Magyar-Szovjet Barátsági Hónap küszöbén szeretettel és tisztelettel köszöntik Önt Debrecen írói, Mindnyájunknak kedves, eleven és ösztönző emléke ma is az a néhány feledhetetlen óra, amelyet körünkben töltött. Sok hasznos tanácsot kaptunk, sok minden tisztázódott számunkra az Önnel folytatott eszmecsereben.

Csoportunk azóta sokat fejlődött. Folyóiratunk, az "Építünk" megjelentésében rendszeresebb, tartalmában komolyabb, írói stílusában művészibb és nemzetibb lett. Fiatal költőink, akik két évvel ezelőtt oly szorgalmas tanulmányokkal szívták magukba az Ön biztató tanítását, azóta megizmosodtak. Ma már nemcsak helyi, hanem országos folyóiratok is közlik költeményeiket. Vannak, akiknek nagy elismeréssel fogadták önálló kötetek jelentek meg, másoké most van azóta már kétizben megjelent antológiájában. S az akkori kezdők nyomába-ujak is léptek, nem kevésbé biztató tehetséggel. Mindebben része van a szovjet irodalom ragyogó példájának.

Ma pártunk és kormányunk politikájának új szakaszában a munkásosztály mellett a dolgozó parasztság sorsának, küzdelmeinek ábrázolására, s ezáltal a magyar mezőgazdaság új fellendülésének támogatására, a munkás-paraszt szövetség megszilárdítására, a párt és a nép közötti kapcsolatot erősítésére, irodalmunk nemzeti sajátosságainak haladó szellemben való ápolására kell elsősorban törekednünk. Ebben a munkában, ebben a harcban nagy segítségünk "Az aratás" című hatalmas alkotás, amely ragyogó példája a nép, a szülőföld iránti rajongó és alkotó szeretetnek. Szeretnénk dolgozó népünk sorsába hasonló elmélyedéssel belépni, szeretnénk pártunknak, hazánknak hasonló szolgálatot tenni, mint Ön ezzel a művével a szovjet népnek, a szovjet hazának, és a Szovjetunió Kommunista Pártjának tett.

A levelet a debreceni írók nevében Kardos Pál, az Írószövetség debreceni csoportjának elnöke és Fábian Sándor, a csoport titkára írta alá./MTI/

DEBRECENI IRÓK LEVELE GALINA NYIKOLAJEVA SZTÁLIN-DIJAS SZOVJET IRÓNŐH

Vid Gy HA -cz Ni VE - 1954. február 17.

Galina Nyikolajeva, Sztálin-dijas szovjet író két évvel ezelőtt, a Magyar-Szovjet Barátság Hónapja alkalmával Debrecenben járt. Elbeszélgetett a debreceni írókkal, hasznos tanácsokat adott munkájukhoz. Az idei Magyar-Szovjet Barátsági Hónap megnyitása előtt a debreceni írók levelet írtak Galina Nyikolajevának, amelyben beszámoltak munkájukról, eredményeikről. A levélben a többi között ezeket írják:

Az idei Magyar-Szovjet Barátsági Hónap küszöbén szeretettel és tisztelettel köszöntik Önt Debrecen írói, Mindnyájunknak kedves, eleven és ösztönző emléke ma is az a néhány feledhetetlen óra, amelyet körünkben töltött. Sok hasznos tanácsot kaptunk, sok minden tisztázódott számunkra az Önnel folytatott eszmecsereben.

Csoportunk azóta sokat fejlődött. Folyóiratunk, az "Épitünk" megjelenésében rendszeresebb, tartalmában komolyabb, írói stílusában művészibb és nemzetibb lett. Fiatal költőink, akik két évvel ezelőtt oly szorgalmas tanulmányossággal szívták magukba az Ön biztatását, azóta megizmosodtak. Ma már nemcsak helyi, hanem országos folyóiratok is közlik költeményeiket. Vannak, akiknek nagy elismeréssel fogadták önálló kötetek jelentek meg, másoké most van készülőben; s szinte valamennyien szerepeltek a fiatal magyar írók azóta már kétizben megjelent antológiáiban. S az akkori kezdők nyomába-ujak is léptek, nem kevésbé biztató tehetséggel. Mindebben része van a szovjet irodalom ragyogó példájának.

Ma pártunk és kormányunk politikájának új szakaszában a munkásosztály mellett a dolgozó parasztság sorsának, küzdelmeinek ábrázolására, s ezáltal a magyar mezőgazdaság új fellendülésének támogatására, a munkás-paraszt szövetség megszilárdítására, a párt és a nép közötti kapcsolat erősítésére, irodalmunk nemzeti sajátosságainak haladó szellemben való ápolására kell elsősorban törekednünk. Ebben a munkában, ebben a harcban nagy segítségünk "Az aratás" című hatalmas alkotás, amely ragyogó példája a nép, a szülőföld iránti rajongó és alkotó szeretetnek. Szeretnénk dolgozó népünk sorsába hasonló elmélyedéssel belépni, szeretnénk pártunknak, hazánknak hasonló szolgálatot tenni, mint Ön ezzel a művel a szovjet népnak, a szovjet hazának, és a Szovjetunió Kommunista Pártjának tett.

A levelet a debreceni írók nevében Kardos Pál, az Írószövetség debreceni csoportjának elnöke és Fábian Sándor, a csoport titkára írta alá./MTI/

B 25. kiadás

1954. február 17.

17 óra 55 perc

MEGÉRKEZETT A SZOVJET KULTURÁLIS ÉS MŰVÉSZETI KÜLDÖTTSEG A MAGYAR-SZOVJET BARÁTSÁG HÓNAPJÁRA

Bc KC/Gy Ni VE 1954. február 17.

A Magyar-Szovjet Barátság Hónapján részvevő szovjet kulturális és művészeti küldöttség számos tagja szerdán délben megérkezett Budapestre. Megjött I. J. Gluscsenko kétszeres Sztálin-díjas, a Szovjetunió Tudományos Akadémiája elnökségének tudományos titkára, a biológiai tudományok doktora, a kulturális küldöttség vezetője, E. G. Kazakevics Sztálin-díjas író, a Szovjet Írók Szövetsége vezetésének tagja, J. M. Nyepincev Sztálin-díjas képzőművész, a Szovjetunió Művészeti Akadémiájának levelező tagja, J. Py. Leszjuk, az OSzSzsZK kulturális ügyek minisztériumának munkatársa, A. I. Guzanov, a kozmoterületi Kozztroma körzet Ogorodnyik kolhozának elnöke és J. K. Oszipova pedagógus, a moszkvai Dzsarsinszkij-körlet 243. számú középiskolájának igazgatója, a kulturális küldöttség tagjai. Megérkezett A. N. Krutyikov, a Szovjetunió kulturális ügyek minisztériumának munkatársa, a művészeti delegáció vezetője, valamint a delegáció tagjai közül J. Szitkovickij hegedűművész, az 1947. évi prágai VIT művészeti versenyének nyertese, J. Szlobodkin gordonkaművész, A. Barsaj mélyhegedűművész, a Moszkvai Filharmónia vonósnégyesének tagja, a budapesti VIT művészeti versenyének nyertese, A. G. Sarojev hegedűművész és A. G. Valtar zongorakísérő.

A szovjet vendégek fogadására a ferihegyi repülőtéren megjelentek: Erdei Ferenc igazságügyminiszter, az MSZT elnöke, Erdey-Gruz Tibor oktatásügyi miniszter, Darabos Iván, az Elnöki Tanács titkára, továbbá Berei Andor, a külügyminiszter első helyettese, Non György népművelési miniszterhelyettes, az MDP Központi Vezetőségének tagjai, Győri Mihály és Serflek Gyula földművelésügyi miniszterhelyettesek, Rusznyák István Kossuth-díjas, a Magyar Tudományos Akadémia elnöke, Pongrácz Kálmán, a Budapesti Városi Tanács végrehajtóbizottságának elnöke, Kelen Béla, a Magyar-Szovjet Társaság főtáskára, Benke Valéria, az Országos Békatanács titkára, Ratkó Anna, a SZOT titkára, Várhegyi György, a D-Sz Központi Vezetőségének titkára, Erdei Sándor, a Társadalom- és Természettudományi Ismeretterjesztő Társulat főtáskára, Somos András, a Magyar Tudományos Akadémia agrártudományok osztályának osztálytitkára, levelező tag, Kónya Lajos Kossuth-díjas költő, az Írószövetség főtáskára, Aczél Tamás Sztálin- és Kossuth-díjas író, Illés Béla Kossuth-díjas író, Devcséri Gábor Kossuth-díjas költő, Méray Tibor Kossuth-díjas újságíró, Kisfaludi-Stróbl Zsigmond, Kossuth-díjas kiváló művész, szobrászművész, Pór Bertalan festőművész és Somogyi László karmester, Kossuth-díjas érdemes művészek, Kovács József, a Pedagógusok Szakszervezetének elnöke és a magyar kulturális élet több más vezető személyisége.

∠ Kolbai Károly, a földművelésügyi minisztérium főagronómusa, /Folyt. köv./

/Megérkezett...1.folyt./ Bc KC/Gy Ni VE

Jelen volt a küldöttség fogadtatásán J.D.Kiszeljov, a Szovjetunió magyarországi nagykövete, a nagykövetség több tagja, valamint V.Z. Kuzmenko, a VOKSZ magyarországi megbízottja.

A szovjet vendégeket Erdei Ferenc igazsági gyeminiszter, a Magyar-Szovjet Társaság elnöke üdvözölte:

- Az MSZT nevében forró barátsággal köszöntöm Önöket és egész népünk igaz szeretetét és mély barátságát tolmácsolom a barátság hónapjára érkező szovjet kulturális delegáció vezetőjének és a küldöttség minden tagjának. Külön öröm számunkra, hogy a delegáció vezetője, Glusesenko elvtárs, kétszeres Sztálin-díjas tudós, másodszor látogat el hozzánk, éppen akkor, amikor számunkra is a mezőgazdaság fejlesztése a legfőbb feladat népünk életszínvonalának emelése érdekében. Éppen ilyen szeretettel vártuk és fogadjuk a delegáció többi tagját, akik mind egy-egy új szállal erősítik a Szovjetunió népeinek és a magyar népnek a barátságát és nagyértékű segítségét annak népünk szocializmusát építő munkájához.

- Kivánom, hogy kedves barátaink és vendégeink érezzék jól magukat országunkban és a mostani barátsági hónap hozzon sok új sikert a szovjet kultúra megismerésében, szeretetében és népünk barátságában.

Az üdvözlésre I.J.Glusesenko kétszeres Sztálin-díjas tudós, a kulturális küldöttség vezetője válaszolt. Megköszönte a baráti fogadtatást, majd így folytatta:

- Fogadják tőlünk, a szovjet nép küldötteitől, az egész szovjet nép szívből jövő baráti üdvözlését. Immár évről-évre hagyományossá vált, hogy országaink tudományos, kulturális küldöttségeket cserélnek és kicserélik tapasztalataikat, szellemi életük kincseit. Ezek a kölcsönös látogatások sokat adnak mindkét országnak. Jobban, mélyebben megismerjük, gazdagítjuk egymást, és egyre jobban összekapcsoljuk közös akaratunkat a népek boldogságáért és a békéért folyó harcban.

- Nagyon örülök, hogy most már másodszor látogathattam el a vendégszerető magyar nép hazájába. Elsőizben öt évvel ezelőtt látogattam Magyarországra. Már akkor láttam a magyar nép nagy munkáját a szocializmus építésében. A mai időkben öt év nagy idő. A magyar nép ez alatt az öt év alatt messze előrehaladt. Mi, a szovjet kultúra művelői örülünk, hogy saját szemünkkel láthatjuk ezt a nagy haladást és beszélhetünk róla a Szovjetunióban.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27. kiadás

1954. február 17.

11 óra 11 perc

/Megérkezett...2.folyt./ Bc KC/Gy Ni VE

- Sok szerencsét kívánunk a szabadságszerető magyar népnek annak a társadalomnak a felépítésében, ahol a munka és az értelem uralkodik. Fejlődjék és erősödjék az örök és megbonthatatlan szovjet-magyar barátság! Ejjen a Magyar Dolgozók Pártja, amely a magyar népet új történelmi győzelmekre viszi! - fejezte be szavait I. J. Gluscsenko./MTI/

/Értékes kutatási eredményekről...2.folyt./ t. MS/KV/Gy Mi VE

Délután a növénykórtani szakülésen dr. Ubrizsy Gábor, a Növényvédelmi Kutatóintézet igazgatója a vegyszeres gyomirtás eredményeiről és kilátásairól tartott előadást. A vegyszeres gyomirtás gondolata a 80-as években merült fel. Különböző maróhatású anyagokat használtak gyomirtásra. Az 1940-es évektől szintetikus hormonokat használnak, amelyek olcsóságuknál, könnyű alkalmazhatóságuknál és biztosabb eredményükneképpen sokkal alkalmasabbak a gyomirtásra. Ezek a gyomirtók a gyomnövények életműködésében idéznek elő zavarokat, viszont helyes adagolás mellett a vetett növényekre ártalmatlanok. Szintetikus hormonokkal igen jó eredményt lehet elérni a kalászosok gyomirtásában. Ilyen módon a holdankinti terméshozam 1-3 mázsával emelhető. Megfelelő kutatómunka után igen nagy jelentősége lesz a vegyszeres gyomirtásnak a legelők gyomirtásában és megújításában is. A vegyszeres gyomirtást azonban nem szabad az agrotechnikától különállónak tekinteni, hanem annak egyik eszközeként kell felfogni.

A nagyfeszítéssel fogadott előadást több hozzászólás követte. Utána Podhradszky János a buza törpekóruszögjéről, Farkas Gábor és Király Zoltán a buzarozsdaokról, Klement Zoltán a rizs baktériumos megbetegedéséről adott elő.

A rovarügyi szakülésen Zilahi-Szabess Géza északtiszántúli burgonyaföldéken végzett rovarügyi vizsgálatairól, Bognár Sándor és Terényi Sándor a répaknázómolyról, Gyórfi János a lombfák barnafoltosságáról, Jobbágyiné Joó Jolán kertészeti növényeket károsító levéldarazsokról olvasta fel tanulmányát./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 28. kiadás

1954. február 17.

12 óra 30 perc

MUSZKA IMRE ES PORUBSZKI LAJOS BRIGÁDJAINAK PÁROSVERSENYE

i DI/SZE/PE Szia Mr

1954. február 17.

A kongresszusi verseny lendülete fűti az FM Szerszám-gépgyárában dolgozó "Rákosi" brigádot és vezetőjét Muszka Imrét. Exportmunkán dolgoznak a szokásosnál is nagyobb gonddal és figyelemmel. Századmilliméter pontosságúra simítja az esztergács vágó-éle a munkadarabokat. Az eredmény: februárban nem vétettek selejtet.

Szerdán Muszka Imre Kossuth-díjas esztergályos "satu-
alpnak" nevezett munkadarabot esztergált. A műszak elején gondos-
kodott szerszámokról, készülékekről, bővelkedett anyagban is. A mű-
szak során munkája lendületét nem zavarta semmi és három műszak ter-
vét teljesítette. A brigád többi tagja is jól dolgozott: szerdai
átlagteljesítményük 217 százalék.

A Győri Wilhelm Pieck Vagon- és Gépgyár darutüzében dol-
gozik Porubszki Lajos és brigádja. A fiatal esztergályos saját mun-
kája mellett segíti brigádjának tagjait. Egyikük sem feledkezik
meg a Muszka Imre brigádjával vívott párosversenyről. Szerdán Po-
rubszki Lajos gazdasági energiafelhasználás mellett, Koleszov-nód-
szerrel dolgozva, 423 százalékos értéket ért el. Brigádjának átlagteljesít-
ménye a korábbi 184 százalékról 206 százalékra emelkedett. /MTI/

ADY ENDRE UJSÁGIRÓI MUNKÁSSÁGÁRÓL

k MUOSZ/F/PE Mr

1954. február 17.

tart előadást Bölöni György író a Magyar Ujságírók Országos Szövet-
ségében /VI. ker. Sztálin-ut 101./ február 19-én, pénteken este
hat órakor. Érdeklődőket szívesen látnak. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29. kiadás

1954. február 17.

18 óra 30 perc

A FÖLDMŰVELÉSÜGYI MINISZTERIUM KÖZLEMÉNYE A TELI GÉPJAVÍTÁSOK HELYZETÉRŐL

k FM KÁ/PE Mi Mr

1954. február 17.

A megyei gépállonási igazgatóságok közül:
Clenjárnak: Zala-megye,
Győr-megye,
Heves-megye

elnaradók: Komárom-megye,
Borsod-megye
Veszprém-megye

A gépjavitó vállalatok közül:
Clenjárnak: Budapesti Gépjavitó Vállalat
Győri Gépjavitó Vállalat
Hódmezővásárhelyi Gépjavitó Vállalat

elnaradók: Szolnoki Gépjavitó Vállalat
Balassagyarmati Gépjavitó Vállalat
Miskolci Gépjavitó Vállalat.

/MTI/

AZ ÁLLAMI OPERAHÁZBAN RENDEZETT DISZELŐADÁSSAL KEZDI DIK A MAGYAR-SZOVJET BARÁTSÁG HÓNAPJA

i HA/P/PE Ni Mr

1954. február 17.

A Magyar Népköztársaság Minisztertanácsa és a Magyar Szovjet Társaság csütörtökön este 19 órai kezdettel rendezi az Állami Operaházban a Magyar-Szovjet Barátság Hónapja megnyitó diszcelőadását. A diszcelőadáson Darvas József népművelési miniszter és Gluscsenko kétszeres Sztálin-díjas, a Szovjetunió Tudományos Akadémiája elnökségének tudományos titkára, a biológiai tudományok doktora, a szovjet kulturális delegáció vezetője mond beszédet. A diszcelőadás műsorában magyar művészek és a Barátság Hónapjára hazánkba érkezett szovjet zeneművészek lépnek fel.

1.3.1 Az ország megyéiben és a főváros kerületeiben február 18- és 23-a között műsoros ünnepségekkel nyitják meg a Magyar Szovjet Barátság Hónapját. /MTI/

8

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 30. kiadás

1954. február 17.

19 óra 35 perc

JACQUES DENIS SZABADONBOCSÁTÁSÁT KÖVETELI TÁVIRATÁBAN AZ MNDSZ

k MNDSz/Bné/PE -cz Ni Mr

1954. február 17.

Az MNDSz tiltakozó táviratot intézett a francia kormányhoz Jacques Denis, a DIVSZ főtitkára letartóztatása miatt.

"A magyar asszonyok milliói mély felháborodással értesültek Jacques Denisnek, a DIVSZ főtitkárának letartóztatásáról. - hangzik a távirat. - A francia hazafiak üdözése nem tudja elhallgattatni azok hangját, akik elszántan harcolnak a békéért, a demokratikus szabadságjogokért és a nemzeti függetlenségért. Mi, magyar asszonyok, akik szabadságban, békében nevelhetjük gyermekeinket, a világ valamennyi békét és szabadságot szerető asszonyával együtt követeljük: adják vissza Jacques Denis szabadságát, adják vissza őt családjának és a haladó ifjúsági mozgalomnak." /MTI/

A MAKÓI "JÓZSEF ATTILA" TSZ TAGJÁNAK LEVELE' A.P. CSEHOVSZKIJ KOLHOZELNÖKHÖZ

i vid Ká/PE Mi Mr

1954. február 17.

A.P.Cschovszkij kolhozelnök elvtársnak,
Szovjetunió, rosztovi terület, szalszki járás, "Sztálin" kolhoz

Kedves Cschovszkij elvtárs!

Most, hogy hazánkban ismét a Magyar Szovjet Barátság Hónapját ünnepeljük, különös szeretettel gondolunk a szovjet népre és azokra a szovjet elvtársakra, akik bennünket az elmúlt évek során meglátogattak, hasznos tanácsaikkal segítettek. Városunkban már kétszer jártak a Szovjetunió küldöttei. Először 1951-ben hozták el népük üdvözlését. A következő esztendőben tanácsaik alapján gondosabban műveltük kukoricánkat és az eszély ellenére 70 holdon 35 mászás átlagtermést értünk el. Ezzel kiérdemeltük "Az ország legjobb kukoricatermelő szövetkezete" címet.

Végtelen szeretettel fogadtuk az elvtársakat most ősszel is. Bizonyára jól emlékszik még rá, hogy kulturtermünk zsufolásig megtelt üdvözlésükre. Felejthetetlen az a nap; amit körünkben töltöttek. Ismét sok-sok baráti tanácsot kaptunk. Most egy rövid levélben be sem tudunk számolni arról, milyen sokat megvalósítunk máris azokból.

Még most is sokat beszélünk arról a filmről, ami Cschovszkij elvtárs kolhozának életéről készült. /folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31. kiadás

1954. február 17.

19 óra 40 perc

/A makói "József Attila". . . 1. folyt./ i vid KÁ/PE Mi Mr

Láttuk a filmet, hogy a sokágu gazdaság sokkal nagyobb jövedelmet biztosít. Azóta kovács- és bognárműhelyt létesítettünk. Ugy tervezük, öntözőses kertészetet és halastavat építünk.

Állattenyésztőink különösen nagy érdeklődéssel hallgatnak Á.Sz.Mazanykónak, a kiváló sertéstenyésztőnek, a szocialista munka hősének szavaira. Cs.Kisjakab István tőle tanulta, hogy piritva adja az árpat a malacoknak. Hat-hét kilóval nagyobb súlyban választja le őket, mint a többi állatgondozó. Amint egy kicsit felenged a fagy, hozzákezdünk egy 52 férőhelyes fiastató és 52 férőhelyes sertésöl építéséhez, hogy Á.Sz.Mazanykó tanácsai alapján megteremtjük a korszerű sertéstenyésztés alapjait.

Önök hívták fel a figyelmünket arra, hogy a jól jövedelmező gazdasághoz nemcsak a földeken, az állattenyésztési telepeken kell jól dolgoznunk, hanem fontos az is, hogy számvitelünk hiven tükrözze eredményeinket. Most egyik legfőbb feladatunknak azt tartjuk, hogy könyvelésünket megerősítsük. Rövidesen nálunk is úgy, mint az önök kolhozaiban minden üzemág, minden brigád naponta ad munkájáról jelentést. Nemrég újjáválasztott felügyelőbizottságunk is az elvtársak tanácsai alapján látott munkához. Tavaly csak a könyvelést ellenőrizték, most felkeresik az üzemágakat. Az elmúlt hetekben a baromfiólakat látogatták meg. Ugy találták, ebben a nagy hidegben kevés a 6-7 deka szemes takarmány, amit tyukonkint adunk. Javasolták emeljük fel tíz dekára.

Igy érezzük mi munkánkban nap mint nap szovjet barátaink segítő kezét. Az a végtelen hála és szeretet, amit az elvtársak iránt érzünk, ezer formában ölt testet. Tagságunk többsége tagja a Magyar Szovjet Társaságnak. A szovjet nép életét ismertető hetilapot, az Uj Világot több mint negyven családnak olvassa. Szeretettel gondolunk az elvtársakra és reméljük, hogy nichőbb újból felkeresnek bennünket. Addig is tanuljuk az önök nyelvét, hogy majd még közvetlenebbül beszélgethessünk. Rövidesen ismét beszámolunk majd arról, milyen eredményeket értünk el.

Addig is kívánjuk az elvtársaknak, hogy jó erőben, egészségben harcoljanak tovább népük felemelkedéséért, az egész világ békéjéért.

Eltársi szeretettel

a makói "József Attila" tsz tagsága nevében
Jenői Imre, a tsz elnöke, Szabó Imre a tsz MSZT
titkára

T

/MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 32. kiadás 1954. február 17.

19 óra 10 perc

ÉRTEKEZLET A KERÜLETI TANÁCSOK MUNKÁJÁRÓL

t In/SZE/PE Ni VE

1954. február 17.

A Budapesti Városi Tanács végrehajtóbizottságának tanács-
terében szerdán délelőtt értekezletet tartottak a kerületi
tanácselnökök részére. Az értekezleten részt vett Pongrácz Kálmán,
a Budapesti Városi Tanács végrehajtóbizottságának elnöke és Koós
József, a végrehajtóbizottság titkára is.

A kerületi tanácselnökök előtt Jánosi Ferenc, a népnüve-
lési miniszter első helyettese tartott beszámolót a városi tanács
és a kerületi tanácsok népnüvelési feladatairól. Darvas József nép-
nüvelési miniszternek a negyeli tanácselnökök februári értekezletén
tartott beszéde nyomán.

Elnökök: eredményeink alapján joggal állapíthatjuk meg,
hogy kialakulóban van a néphez czernyi szállal fűződő új szocialista
kulturánk. A kulturathozak, könyvtárak hálózatában egyre elevenebb
élet pezseg, mindenellott kulturális munkánkban jelentős hiányossá-
gok is voltak, elsőscrben éppen a népnüvelési munka lebecsülése. A
Városi Tanács népnüvelési osztálya is elhanyagolta a magas színv-
onalu kulturális értékek eljuttatását a tömegekhez. Az ismeretterjesz-
tő előadásoknál is főképpen az előadások számának növelésével törőd-
tek és figyelmen kívül hagyták azt, hogy mi érdekli a hallgatóságot.
Általában kevés figyelmet fordítottak a külső kerületek dolgozói
művelődési, szórakozási igényeinek kielégítésére. A színházak te-
litettsége egyre nő és egyre nehezebb jegyekhez jutni. Növelni kell
a kulturához való hozzáfutás alkalmait, új mozik nyitásával, kultur-
ternek, előadóternek felkutatásával, szabadtéri színpadi elő-
adások, operai, zenei, csztrádnusorok megtartásával. Gondot kell
fordítani arra is, hogy a budapesti színházak művészei többet lá-
togassanak el a külső kerületekbe.

Jánosi Ferenc felvetette a kerületi tanácsok felelőssé-
gét: nem használták ki megfelelően a lehetőségeket, figyelmen kívül
hagyták a megnövekedett kulturális igényeket. Bár ezen a téren az
utóbbi időben javulás mutatkozik, még mindig sok a tennivaló. Hogy
a kerületi tanácsok mennyire nem használták ki az adott lehetősé-
geket, arra példa a "Kérdezz-felelek" esték sorsa is. Ezek ország-
szerte, ahol jól előkészítették, kiváló alkalmul szolgáltak a dol-
gozóknak az aktuális politikai kérdésekről való felvilágosítására,
a tanács és a tömegek kapcsolatának megszilárdítására.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 33. kiadás

1954. február 17.

19 óra 40 perc

/Értekezlet a kerületi. . . 1. folyt./ Min/SzK/FE NEVE

Ma mégis az a helyzet, hogy ezen a téren pangás következett be, mert a "Kérdezz-Felelek" esték rendezése a népművelési szervek részertügye lett, nem pedig a tanács egész munkája megjavításának döntő kérdése. A továbbiak során a kulturotthonok kérdésével foglalkozott Jánosi Ferenc.

Elnondotta, hogy a tanácsok előtt álló legfontosabb feladatok közé tartozik: konkrétan, a helyi viszonyokra alkalmazva megértetni a tömegekkel a kormányprogram lényegét és a dolgozók teendőit a program megvalósításában. A tanácsok határozataiba, munkaterveibe szervesen be kell építeni a kulturális tennivalókat. Különösen fontos a mezőgazdaság fejlesztéséről szóló határozat kulturális segítése. Meg kell értetni a főváros minden dolgozójával, hogy ez a határozat nemzeti ügy, egész népünk ügye és közvetve, vagy közvetlenül minden dolgozó életszínvonalának emelkedését segíti. Különös gondot kell fordítani a mezőgazdasági szakismeretek széleskörű elterjesztésére, a mezőgazdasági szakkörök fejlesztésére, a tsz-ek önálló kulturális életének kialakítására, elősegítésére.

A beszámoló kiemelte, hogy sem a budapestiek, sem a vidékiek nem ismerik eléggé fővárosunkat, annak hagyományait, történelmi, művészeti, gazdasági és más vonatkozásban. Ideje lenne, hogy a tanács kialakítsa a városnézés, műemlékmagyarázás magas színvonalú, szervezett formáját. Hangsúlyozta, hogy minden vonatkozásban megnőtt a kulturális munka szélesedésének lehetősége, de megnőtt a feladatlátszó is. A tanácsok váljanak a kulturális munkában is egész területük gazdájává.

Ezután Pesta László, a Városi Tanács elnökhelyettese foglalkozott a tanács gazdasági szervező munkájának, kulturális nevelő tevékenységének néhány aktuális kérdésével.

Rámutatott arra, hogy ebben az évben a tanácsoknál a gazdálkodás rendje, a kormányzat céljainak megfelelően alapjaiban megváltozik. A kerületi tanácsok a költségvetés végrehajtásában sokkal nagyobb hatáskörrel és önállósággal fognak rendelkezni.

Pesta László a továbbiak során a közellátás és a kereskedelem problémáit ismertette. Megemlítette többek között, hogy a lakosság kényelmét szolgálja az áruk előrerendelése, a vacsorák és vasárnapi ebédek házhozszállítása, ez azonban nagyon lassan terjed, mert a lakosság nem tud róla. /folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 34. kiadás

1954. február 17.

19 óra 50 perc

/Értekezlet a kerületi. . . 2. folyt./ t Im/SzE/PE N1 VE

A kerületi tanácsok kereskedelmi és ipari osztályai feladatuk kap-
ták, hogy az áruválaszték kibővítése érdekében járják végig a vál-
lalatoktól bekért mintadarabokkal az üzemet. Beszéljék meg ve-
lük, mennyit tudnának ezekből gyártani a hiánycikkek számának csök-
kentése érdekében. A kiskereskedelmi vállalatok eddig mintegy három-
millió forint értékű árut rendeltek meg.

Az 1954. évi tatarozási programot ismertette elmondotta,
hogy mintegy 644 épület kerül tatarozásra. A kerületi tanácsok végre-
hajtóbizottságainak az eddiginél is többet kell foglalkozniuk ezek-
nek a munkáknak a megszerzésével, ellenőrzésével, a társadalmi el-
lenőrzés kiterjesztésével.

A beszámoló kitért arra is, hogy a földművelés, kertész-
kedés és állattenyésztés fejlesztése fővárosunkban is jelentős fel-
adat. A kerületi tanácsoknak ezen a téren is sok a tennivalójuk.
A tapasztalat azt bizonyítja, hogy a kormány által biztosított ter-
melési kedvezmények tudatosítása, a szakmai segítségadás megszerve-
zése több helyen nem kielégítő: a kilépett tagokkal történt el-
számolásban is követtek el hibákat. Emellett ismertette azokat a je-
lentős eredményeket, amelyeket Budapesten a tavaszi szántásvetésre
való felkészülésben és a korai zöldségfélések termesztésében el-
értek.

az

A párt- és kormányhatározat óta új megvilágításba került
az iskoláztatási munka is. A tanácsi szervezetnek és iskoláknak min-
den meg kell tenniük, hogy a gyermeknek életpályájuk megválasztá-
sakor megfelelő elhelyezkedést biztosítsanak. Az idei tanévben
16.000 gyermek fejezi be általános iskolai tanulmányait, közülük
hozzávetőlegesen számítások szerint 13.000 tanuló kíván középiskolába
jutni. Hangsúlyozni kell azt, hogy az általános iskolákból kikerülő
fiatalok legjobbjai kerülnek a középiskolákba, mert a kormányprog-
ram szellemében fontos feladat a középiskolai oktatás minőségi szín-
vonalának emelése. Felhívta a figyelmet az elmúlt években több he-
lyen felbukkant protekcionizmusra, amikor tanulmányi okokból egyegy
gyermek felvétele nehézségbe ütközött, mindenféle szerv igyeko-
zott az iskolabizottságokat, a tanácsokat befolyásolni.

/folyt. köv./ TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 35. kiadás

1954. február 17.

19 óra 50 perc

/Értekezlet a kerületi. . . 3. folyt./ t Im/SzE/PE Ni VE

Pesta László beszámolójában kitért arra, hogy egyes kerületekben helytelenül készítettek elő a lakóbizottsági választásokat és foglalkozott a dolgozók közérdekű bejelentéseit és panaszait intéző függetlenített előadók ügyének rendezésével.

Pesta László beszámolója után Gyulay Géza, a Közlekedési Igazgatóság vezetője az előzetesen összeállított közlekedési beruházást ismertette a kerületi tanácselnökökkel.

1954-ben a főváros közlekedése 200 autóbusszal, 100 trolibussszal, 50 villamos pótkocsival és 50 autotaxival erősödik. Az új autóbuszokat főként a járatok sűrítésére kívánják felhasználni, főképpen olyan területeken, ahol villamos, vagy trolibusz nem közlekedik. Az autóbuszok közlekedési ütemterve két részre oszlik. Az első időszakban sűrítik az autóbuszjáratokat az I-III. V-XV és a XX. kerületben, a második időszakban pedig a többi kerületben. Új autóbuszvonalat létesítenek, illetve meglévőket --- meghosszabbítanak a terv szerint a X., XI., XIII., XV., XVI., XVIII. és XX. kerületekben. A villamos pótkocsik és taxik a kiselejtezendő kocsik pótlására szolgálnak.

A 100 új trolibussszal főként olyan járatokat kell indítani, amelyek segítségével megszüntethetik a Bethlen Gábor-utca és a Szinyei Merse-utca szűk utvonalaán közlekedő villamosjáratot.

A három érdekes beszámolóhoz számos hozzászólás hangzott el. /MTI/

A MASZOLAJ CSEPELI ÁSVÁNYOLAJIPARI VÁLLALATA KÉPZŐMŰVÉSZETI KÖRENEK KIÁLLITÁSA

2

HK/PE Bc VE

1954. február 17.

A Maszolaj csepeli ásványolajipari vállalatának képzőművészeti köre kiállítást rendezett a MDP III. kongresszusa tiszteletére. A kiállításon az üzem dolgozóiból alakult képzőművészeti kör tagjainak 44 képét, illetve rajzát és 14 tanulmányát mutatják be. A vállalat kulturotthonának nagytermében rendezett kiállítást szerdán délután nyitották meg. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 36. kiadás

1954. február 17.

19 óra 50 perc

HARMINC TONNA ACÉLT HENGERELT NAPI TERVEN FELÜL STEFÁN ISTVÁN
ÓZDI HENGERÉSZ-BRIGÁDJA

i vid SL/F/PE F NL Mr

1954. február 17.

Az ózdi durvahengermű hangosanbeszélője, amely minden műszak után bejelenti a legjobb brigád eredményét, szerdán délben Stefán István hengerész-brigádjának 182.7 százalékos kiváló teljesítményéről adott hírt. A brigád a darukésés és a meleganyagra való várás miatt elveszett két órás munkaidőt jól átgondolt, szervezett munkával pótolta. Így szűkített meg az utóbbi hónapok egyik legkiválóbb eredménye: 30 tonnával túlteljesítette napi tervét a Stefán hengerész-brigád.

Stefán István brigádjának teljesítménye a második helyre szorította Csépany Ágoston triósorozati brigád 141.5 százalékos eredményét. /MTI/

IRODALMI ÉS MŰVESZLETI KLUBOT AVATTAK A XIV. KERÜLETBEN

t PGy/DE Bc Mr

1954. február 17.

A XIV. kerületi tanács a dolgozók részére irodalmi és művészeti klubot létesített a Thököly-ut 94. szám alatt. A klubot szerdán este adták át rendeltetésének. /MTI/

MEZŐGAZDASÁGI KISGÉPEKET GYÁRTÓ ÜZEMEK SZTAHANOVISTÁINAK MEG-
BESZÉLESE

t TP/Bné/PE Szia Mr

1954. február 17.

Szerdán délután a Vasas Szakszervezet székházának műszaki klubjában a mezőgazdasági kisgépeket gyártó üzemek legjobb sztahanovistái értekezleten beszéltek meg a mezőgazdasági kisgépek gyártásával kapcsolatos időszerű kérdéseket.

A Darugyar sztahanovistái elmondották, hogy kétezer borona elkészítését vállalták a tavaszi munkák megkezdéséig. Vállalásuk teljesítésében már eddig is jó eredményeket értek el, azonban arra kérik a kohó- és gépipari minisztériumot, hogy a boronagyártáshoz szükséges anyagok folyamatos szállításánál pontosabban tartsa be a vállalt határidőket.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 37. kiadás

1954. február 17.

19 óra 50 perc

/Mezőgazdasági kisgépeket. . . folyt./ t TP/Bné/PE Szia Mr

A Rákosi Művek sztahanovistái elmondották, hogy a fogatolt vetőgépek gyártásához náluk egészen új gyárrészleget állítottak fel. Ezen a héten a fogatolt vetőgépekből az első sorozatot már el is készítik. A Rákosi Művek kerékpárgyára szerdán délelőtt elkészült 300 darab fogatolt vetőgéphez szükséges alkatrész gyártásával és további 300 darab gyártását fejezik be március 1-ig.

A MÁVAG sztahanovistái beszámoltak arról, hogy gyáruk a mezőgazdaság fokozottabb megsegítése érdekében vállalta boronák, lókapák és kukoricadarálók gyártását. Örömmel mondták el, hogy már sikerült a kezdeti nehézségeket leküzdeniük és így határidőre elkészülnek a vállalt mezőgazdasági kisgépek gyártásával.

A Ganz Vagongyár sztahanovistái arról beszéltek, hogy üzemük dob-rúpavágók gyártását vállalta. A szükséges öntvények már elkészültek és az első 30 darabból álló sorozatot megtekintették a földművelésügyi minisztérium szakértői. A Ganz Vagongyár sztahanovistái a többi mezőgazdasági kisgépeket gyártó üzemek sztahanovistáival közösen arra kérték a Mezőgép Tervező Iroda dolgozóit, hogy a mezőgazdasági kisgépek gyártásához szükséges tervrajzokat nagyobb figyelemmel készítsék, mert ezen a téren esetenként hiányosságok mutatkoztak.

Egymásután szólaltak fel a sztahanovisták és örömmel számoltak be az elért eredményekről, ugyanakkor javaslatokat tettek a fennálló hiányosságok kiküszöbölésére, mert mint mondták, a jóminőségű mezőgazdasági kisgépek gyártásával is hozzá akarnak járulni a mezőgazdaság fokozott gépesítéséhez. /MTI/

MTI EELFÖLDI HIREK

B 38. kiadás

1954. február 17.

22 óra 20 perc

IDŐJÁRÁSJELENTÉS

& PE Mr

1954. február 17.

A Meteorológiai Intézet jeleenti február 17-én, szerdán este 21 órakor:

A nappali hőmérséklet: kissé csökken

A Finnországon keresztül Középeurópa felé előtörő hideg levegő hatására Németországban és a Cseh medencében minusz 4 - minusz 8, Lengyelországban pedig minusz 8 - minusz 12 fokos fagyok vannak nappal is.

Hazánkban szerdán tulnyomóan borult volt az égbolt, a keleti megyékben pedig több helyen párák, ködös is volt az idő. Dunántulon és a déli megyékben néhány helyen kisebb havazás volt. A lehullott csapadék mennyisége az esti órákig beérkezett jelentések szerint csak Pécsre érte el az 1 mm-t. A hőmérséklet nap közben a fővárosban plusz 4, Miskolcon plusz 3, másutt általában minusz 2 - plusz 1 fokig emelkedett. Budapesten szerdán 21 órakor a hőmérséklet 0 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 761 mm, alig változik.

Várható időjárás csütörtök estig: felhős idő, néhány helyen kisebb havazás. Mérsékelt, időnként élénkebb északi-északkeleti szél. Az éjszakai lehülés északnyugaton erősödik, másutt alig változik. A nappali hőmérséklet kissé csökken.

Várható hőmérsékleti értékek az ország területére: csütörtökön reggel északnyugaton minusz 6 - minusz 9, másutt minusz 4 - minusz 7, délben északnyugaton minusz 3 - 0, másutt minusz 1 - plusz 2 fok között.

A Duna vízállása szerdán reggel Budapestnél 294 cm. /MTI/

- - - -

TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 39. kiadás

1954. február 17.

22 óra 23 perc

HÓJELENTÉS

k KPM PE VE

1954. február 17.

A közlekedés- és postaiügyi minisztérium utosztálya jelentései február 17-én este 19 órakor:

Hóakadályok:

Bács-Kiskun megyében az 54-es számú szeged-bátaszóki úton Felsőszentiván és Mélykut között/a forgalom Baja és Szeged között terelő úton át történik, a terelő út Baja - Felsőszentiván - Jánoshalma - Kiskunhalas - Kiskundorozsmán át vezet Szegedre. /

Az 55-ös számú szabadka-bajai úton Bácsbokod és Bácsalmás között. /MTI/

v é g e